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[MosicHuTeIbHAN 3anHCKA

Metonuyeckue ykasauus npeHa3Ha4YeHbl 118 POBEIEHHS IPAKTHYECKHX
sanATHi no aucuninbe OJIB. 04 Maremarnka o npodeccun 43.01.09 ITosap,
KOHJMTED.

Conepxkanue NpakTHYECKHX 3aHATHI O3BOJIAET OCBOHTD:
-[IPaKTHYECKHE IIPHEMbI BHIYHC/ICHHS, HAXOUTh AGCOMIOTHYIO U
OTHOCHTEJIBHYIO ITOTPELIHOCTH
-NPAKTHYECKHE NMPHEMbI PELEHHs IMHEHHBIX YPaBHEHHU, THHEHHBIX
HepaBeHCTB;
-BH/Ibl 1 METO/bI PEIICHHS MPOCTEHILINX; MOKA3aTEIbHbIX 1
JIorapu(PMHYECKHX ypaBHEHHMIA;
-METOJIbI M CIIOCOObI pellleH s CHCTEM JIMHEHHBIX YpaBHEHHI;
-pasIM4HbIe CIOCOOBI 3a1aHus TPSIMOII;
-YCJIOBHA NApaeIbHOCTH U NEPIIEHIMKY IAPHOCTH NPAMBIX, MPAMOii 1
IMJIOCKOCTH;
--BBIYHCIIEHHE MPOU3BOAHON QYHKIINH;
-pelIeHne NPaKTHYEeCKHX 3a/1a4;
- BBIYHCIICHHE IUIOIAAH TIJIOCKOH (GUrypbl

B pexomeHzauusx K BINONHEHHIO MPAKTHYECKUX 3aHATHIT CONEPKHTCS

HHCTPYKLMSA C YETKHM allrOPUTMOM XoJ1a paboTsl. Kaxkoe npaktuyeckoe 3aHsTHE
BKJIIOYAeT KPaTKHH TEOPETHYECKUH MaTepual, pHMephI 3a1a4 ¥ Habop 3a1aHuii.

Xoa BbINOJIHEHHS NPAKTHYECKHX 3aHATHH
I'Ipaxmqecxue 3aHATHA HEOOXOMMO BBITIOJIHATH B ClI€HAJIbHBIX TETPaaAX C

yKasaHHeM HOMepa, TeMBI, 1eei paGoTsl.

Xoo 3anamus:

I. ITo3HAKOMHMTBCS C TEOPETHYECKHM MATEPHATIOM
2. Cpenatb KpaTKuii KOHCIIEKT TEOPETHYECKOTO MaTepHana B pabodmx
TeTpaasx (OCHOBHbIE MIOHATHS, ONpe/eeH s, POPMYIIbI, IPUMEpHI )

3. B retpajsx ais npakTHueCKHX 3aHSTHI BBINOIHUTH CAMOCTOATENBHYIO
paboTy MM pelIHTh HOMepa, KOTOpble YKa3aHsl B paboTe.

4. Cpatp npenojaBateio TETPAIH I NPAKTHYECKHX 3aHATHIA.
KpuTepun ouenuBaHusi IPaKTHYECKHX 3aHATHIH

OueHka «5» CTaBUTCS, €CITH BEPHO M PallMOHATIBHO peneHo 90%-100%
MpearaeMbIX 3alaHii, I0MyCTHM | HE0ueT, HeMCKAXKAIOIINI CYTH pELIeHUs.

Ouenka «4» craButcs npu 6e3onbounoM pemenuy 80% npe/araeMsix 3a1aHuii.

Ouenka «3» craBuTcs, eciiu BolnosHeHo 70% MpeaiaraeMblX 3aaHuif, 10MycTuM |
HEJI0YeT.

Ouenka «2» - pemieHo Mete 70% npeanaraeMbix 3a1aHHi.



IIpakTHyeckoe 3ansTue No 1
Tema: Pewenne 3ananuii na HaxoxaeHHe abCO/IIOTHOH H OTHOCHTEIbHOI
NOrpelHoOCTH

I.[e.nb 3aAHATHHA: OPraHU30BaTh CaMOCTOATENIBHYIO J1€ATEJIbHOCTh yYdaluiuxcs rno
YCBO€HHMIO NOHATHH — OLIEHKA MOrpeLHoCTeN CYMMBI, pa3HOCTH, NpoUu3BeeHHS
H 9aCTHOIo ¢ ﬂpH6.TIHJl(eHHbIMH YHCIIaMH;

Copepxanne npakTHueckoro 3ausTus

1. [lpousBectn ykaszanusle feiicTBUS ¢ NpHOITHKEHHBIMM YHCTIAMU
(4HMCIIa 1aHBI ¢ TOYHOCTBIO JI0 TIOJIOBUHBI €IHHULIB] pa3psza
nocyesHen 3Havanei uudpsl):

2. Haiitn abcomotnyio u OTHOCHTEJIbHYIO MOIPEeIHOCTH
I Bapuanrt

1) 3,5-51,2-+-8,25.12.7

. 2) (19,55--1,87)- 0 42

3) (546-—-423) 15,4

4) 54,23:1,14-32,120:10.5

5) 160, 12—34 17:0,344+6.25:12,5
6) (23,14 — 12.08):0.20--2.4.6.0

2 BapuauTt

1) 2,7:1,235+0,40:2.5+44,2.1,80

2) [(11,0—9,47):1,5 - 46,4):29:(2,5.0,16)
3) (3,6+4,62-3,8)-2.4
4)6,25-8-—-55-36-+2,4-4,5

5) (3,06:7,5--3,4-0,38)- (20 — 2,38.5,3)

6) (8,04--2,5-0,24 — 0,5)- (5,441 543 ,06).

HUror 3ausTus

Hanucatsh oT4er u caats na nposepky

ITpakTHyeckoe 3ansTHe Ne 2
Tema: Pewenne inneiinbix ypasHenuii u HepaBeHcTs

Hesb 3aHSTHA: 3aKPEIHTE ONpe/eNeHne JTHHEHHOro ypaBHEeH HepaBeHCTBa
H Croco6oB UX pelieHus
Conepxanne 1pakTHYECKOro 3aHATHS

I. IMosTopuTe OcHOBHbBIE ONpeae/eHHs!.

1) Yto Ha3bIBaeTcs BhiCKa3biBaHHEM?



Ecnu u3 BeickasbiBaHus A criejlyeT BeickasbiBanue B, T 0 oo B (3 A
ciaenyer B).[J3anuceiBaercs ciemyromum obpazom: A

Ecnu ke u3 BeickasbiBaHus A crielyeT BbicKasbiBanue B, a u3
BbICKa3blBaHMs B criesyeT BbicKa3piBaHHe A, TO OHH Ha3bIBAIOTCA
PaBHOCH/IBHBIMH H 0003HauaioTes A = B,

2) JlaTb ompejeneHHe ypaBHEHHS.

Omeem: PaBeHCTBO ¢ O/ITHOH NepeMeHHON Ha3bIBAETCS YPaBHEHHEM C
OJIHOH nepeMeHHON. Eciii Hy)KHO HalTH Te 3HAYEHHUS [epeMEeHHOM
(3HaYeHHe nepeMeHHOM ), TIPU KOTOPBIX MOJTy4YaeTcsl BEPHOE
YHCJIOBOE PaBEHCTBO.

3) [amo onpedenenue xopua ( pewienus) ypaeHenus.

Omeem. Onpeodenenue 2. KopHeM HIIH pelieHHEM ypaBHEHHUS
Ha3bIBAeTCA 3HAYEHHE MEPEMEHHOMH, IPH NMOJCTaHOBKE KOTOPOro B
YyPaBHEHHE MOJTy4aeTcsi BEPHOe YHCIOBOE PaBEHCTBO.

YpaBHeHHs HA3bIBAIOTCS PABHOCHIIBHBIMH, €CJIH MHOJKECTBA MX pelleHuMit
PaBHBEIL.

4) [lamo onpedenenue nunelino2o ypagHeHus.

Ortser: JIuHeHHBIM YpaBHEHHEM C OJJHOM MEPEMEHHOMN X
Ha3bIBAETCH YpaBHEHHE BUJ1A

ax+B=0, rie ayv B- NEHCTBUTE/IBHBIE YHUCIIA.

PeleHreM JIMHeHHBIX ypaBHeHUH U ypaBHeHHH. CBOAAIMXCS K
JMHeHHbIM. OCHOBAHO Ha CNEeIyIOLIMX TeOpeMax:

1. Ecmu k o6enm yacTsiM ypaBHeHHs NPUOABUTE OHO U TO %K€ YHCIIO,
TO MOJYYHTCH ypaBHEHHE, PABHOCHIIBHOE JJaHHOMY.

2. Ecnum obe yacTH ypaBHeHHS] YMHOXKHTD MM Pa3eIuTh Ha OHO U TO ke
YHCJIO, HE PaBHOE HYJIIO, TO MOJYYHUTCs YpaBHEHHE, paBHOCHIIbHOE
JIaHHOMY.

Ipumep.

Jluneitnoe ypaBHeHHe ax + B = 0 MOKET HMETh TOJILKO OJIHO peIlleHHe
MJIM COBCEM HE UMEeTh pelueHuit. Mnu umers 6eckoHeuHOe MHOXKECTBO
pewenuii. [ToscHUTh Ha NpuMepax,

1) ypaBHenue 5x + 10 =0 umeer eguncTBeHHOE peleHue: X =-10:5=-2;
X=-2.

2) ypaBHenue 3x = () uMeeT eITMHCTBeHHOE pelueHne: X = 0;
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3) ypasHenue 0*x + 2 = () He UMeeT pelueHHs, TaK KaK MpH
mo6oM 3HaYeHnH X npoussenerue 0*x =0 u 0 +2 #0;
4) ypasHenue 0*x =0 umeeT GecunCIeHHOE MHOKECTBO petueruii. Jlio6oe
YHCIIO ABJISAETCS PELeHHEM ypaBHEHHS.
Cojepxanne NpakTHYECKOr0 3aHATHSL

1. Pewnre ypaBHeHus:

a)3x’+8x+5=0

6) 2x* - 5x—-3=0

B) X" — 6x +9 =0
r)x’=3x+15=0

m2x -x=0

e)x'—9=10

*) 3x° +75=0
3)5x—6= -3
H)8x-15=3x-6

K)> X —36=-24

a) 15x+3-2x-1)=10- -(2x-
3)

M) 4:(x-6)-4(x—8)=-10

2. Pemmnte HepaBeHCTBa:
a)d4x+3>2x
6);x+8>1-x

B)2- (x+8)<-4-(x+11)
r32x-7)-1<4
n2:(6x-1)=7(2x+3)



IlpakTHyeckoe 3anaTue Ne3
Tema: ®yukunn oanoii NepeMeHHOH H HX CBOHCTBA.
Hean: chopmuposats ymenue wucronssosars CBOHCTBA (yHKUMH I ee
HCCJICI0BaHM, peIaTh 3a/1a4H U YIIPaXKHEHHUS 110 JAHHON TeMe.
Teopernyeckue cBenenus k NPAKTHYECKOMY 3aHATHIO

Ecnu kaxmomy snementy x w3 mmosxectsa X mo HEKOTOpoMy npasuiy f
MOCTABJICH B COOTBETCTBHE JIEMEHT y MHOXecTBaY, TO FOBOPAT, YTO HA MHOKECTBE
X onpezienena GpyHKIUMS CO 3HAYCHUAMH B MHOKeECTBe Y, u 3anuceiBaior y=f(x).

MuoxectBo X Ha3smiBaetcs 061acTBIO onpenenenus Qyukuun D(f), a
MHOXKeCTBO Y — 06J1acThiO 3HAYEeHHIT ¢bynkumu E(f).

lIpumep 1. Haiitn o6nacts onpeaeneHus GyHKIUH

15
Dy=——
- X+6
x+6#0
x#-6
D(y):(—oo;—-é)u(-—6;oo)
2Ny = x+13
)y x=Tx+12
X+13  x+13

P Ixe 12 (ro3)(x-4)
Xx-320 x-420

x#3 x#4

D(y) = (—co:3)u(3:4)u(4;oo)
3)y =+/x* =81

x'=8120

(x—9Nx+9)20

D(y) = (~oo; -9]u[%:)

OcHoBHbIe cBoOlicTBa GyHKLHUK:

I. YetHoCTh M HeueTHOCTE. Oynkuns y=f(x) HasbBaeTcs YeTHOH, eciy st
moOBIX 3HAYeHHH X M3 obnacTu onpezenenuss f(-x)=f(x), u HazpiBaeTCs
HEYeTHOH, eci f(-x)=-f(x). B nporusHOM ciayyae pyHKuMs y=f(x) Ha3biBaeTcs
¢yHKuHeit obimero Bua.

IIpumep 2. Y CTaHOBHTH YETHOCTB MITH HEYETHOCTE (yHKLMH.



Dy=x+6

Y(=x)= (—x)z +6=x"+6=y(x)

= ¢hynkyus vemnan

2)y=sinx+2x

y(=x)=sin(-x)+2(=x) =-sinx - 2x = —(sinx +2x) = —y(x)
= ¢hynkyus Hevemnas

x+2
J)y=

x' =16

y(—,\')= (—x2+2 =-2x+2
(—x)‘—-IG x" =16
= gynkyus obwezo 6uda

2. MonoronHocTh. @ynkiuus y=f(X) HasbiBaeTcs Bo3pacTarolIeii (yObIBato1IEH )
Ha HEKOTOpoM mnpomexyTke X M3 obacTH onpejeneHHs, ecid GojblieMy
3HAYEHHIO apryMeHTa M3 93TOro IPOMEKYTKa COOTBETCTBYeT GoJibluee
(MeHbLIEe) 3HAYeHHE DYHKLHH.

3. Orpannyennocts. Oyukims y=f(X) Ha3bIBaeTCA OrpaHHUEHHOI Ha HEKOTOPOM
npomexxytke X u3 obnacTH onpejeneHus, ecid CyWIECTBYeT uucno M>0,
TaKoe, uTo |/ (x)|< M ans moboro xe X .

4. Ilepuopuunocts. Pynkuus y=f(x) HazbiBaeTCs nepHOAMYECKOl C MepHOIOM
T>0, ecnu nna mobGbix 3HaveHuil x u3 obnacth onpenenenusi f(x+T)=f(x-
T)=f(x).

Ecnu KaXJIOMy 3HA4€HHIO LEeHBl p 3a €IHHHILY TOBapa II0CTAaBJICHO B
COOTBETCTBHE YHCJIO ( — KOJIHYECTBO TOBapa, KOTopoe I'IOTPCGHTCJ'IH IFOTOBBI KYITHTh
M0 JJaHHOM lieHe 3a OHpCJlEJIeHHblFI NPOMEKYTOK BPEMEHH, TO NOBOPAT, YTO 3ajlaHa

(ynkuuns cnpoca, 1 nuuryt q=f(p).
Ota QyHKUMS OmpesieNieHa UL TeX 3HaYeHMH p =0, AN KOTOpeIX f(p)20 u

MHOXECTBO €€ 3Ha4YeHHH ¢ =0 .
['padux Gpynkumun cipoca Ha3bIBalOT KPUBOH Crpoca.

IIpumep 3. Dynkuus cnpoca Ha HEKOTOPbIH ToBap UMeeT BUA ¢ =60—-./100+ p , e q

— KOJMYECTBO TOBapa (ThIC. INT.); p — LeHa eAWHMLBl ToBapa (py6.). Tpebyercs
HaWTH:

OG6nacTh onpesiesieHHst H MHOJKECTBO 3HAYeHHH 3TOi GyHKIMH

DyHKLUMIO LieHbI B BUIE p=f'(q)

O6mnem cnpoca npu LeHax Ha ToBap: p, = 300; p, =800

Lleny 3a enunuiy ToBapa, ecinu ¢, =10;q, =15,



* Beipyuky nposaBLOB B KaX0M M3 3THX ClIyyaes.

Pewenue: 1) ITonyuum cucremy HEpPaBEeHCTB:

p20 p20 p20 p20
100+p20 = p2-100 = p2-100 = <{p2-100= 0<p<3500
60-/100+p >0 J100+ p <60 100+ p <3600 p <3500

D(f)=[0:3500]
Beipasum 3navenne p yepes q:

V9100+ p =60-¢g
100+ p = (60-¢)’
100+ p = 3600-120g + ¢
P =q° -120g +3500
220, ¢*=120g+350020
q € (=90;50]) L[ 70;0)
420, ge[0;50]U[70;00)
13 3akoHa cnipoca ciiefiyer, uTo ¢ yBeJqHYeHHeM LeHb! p ot Hyas a0 3500 py®6.

Cnpoc JomkeH najate. B Hauem ciywae ¢ynkums q yGwiBaer B MPOMEKYTKE
q €[0:50], cnenosarensHo, MHOKECTBO 3HAYCHMI byHKIHH £ (/) e[0:50].

I) ©yHKUHA UeHBI HMEET BUA p =g’ —120g+3500

P, =300= ¢, =60-+100+300 = 60 —20 = 40 (mbicaum.);

2)
P, =800=> g, =60-100+800 = 60-30=30 (mbic.um.):

3) 9, =10= p, =100-120-10+3500 = 2400 ( py6.);
g, =152 p, =225-120-15+3500 =1925 (pys.).

4) Bslpyuka OT npojaxku cocTaBiseT u = Pq , CIeI0BaTeIbHO,

U, = p, -q, = 2400-10 = 24000(py6.)
Uy = p,-q, =1925-15 = 28875(py6.)

Ecnn kaxnomy 3nadenuio uemsi p 3a €JMHHUIly TOBapa IIOCTaBIEHO B
COOTBETCTBHE 4HCIO ( — KOJIHYECTBO TOBapa, KOTOPOE MPOM3BOAMTENH TOTOBBI
NpOZATH 110 IaHHOH LieHe 3a ONpeIeNleHHbIH NPOMEKYTOK BPEMEHH, TO rOBOPSAT, YTO
3a/1aHa QYHKUMSA PEUIOKEHHS, H THIILYT q=o(p).

Ota QyHKLMA OonpejieseHa s TeX 3HaYeHHit p20, JUisi KOTOPBIX ¢(p)20 u

MHOKECTBO €€ 3HaYeHu ¢ 2 0.

n



Ipumep 4. Dynkuus npeiokeHus HEKOTOPOro TOBapa Ha PhIHKE UMEeT Bl
q-——(p 2)'~1, rIe q — KOJIMYECTBO MpeNaraeMoro TOBapa (ThIC. IUT.); p — LieHa
CAMHKLBI TOBapa (py0.). TpeGyercs HaiiTu:

* OG6nacTs onpezeneHus 1 MHOKECTBO 3HAYCHHUIA byHKuHH q

* O6bem npeIoKeHus NpH 1eHax 3a CIMHULY TOBapa: p, =11;p, =20

* 3aBHCHMOCThL LIEHBI 3a CIMHMIY TOBapa oT obbeMa crpoca, T.e.
dynkumio p=¢7(q)

Pemenue: 1) Haiinem o6nacts OnpeJeNeHus:

1 ;
—-(p=2)"-120
9(p )

(P-2)> =930
(P=-2-3)(p-2+3)20
(P-5)(p+1)20

p & (—o0;=1]U[5;0)
Tk.p20= pe[5n)

MHOxecTBO 3Ha4eHH#t GyHKLUH qQnpu p25 Oyaer ge[0;+x).

p, =1lq, =l(l 1-2)" =1=9-1 =8(mwc.mm.)
1) Ilpu Ql
P, =20;q, =§(20-2)2 =1=36~1=35(morcaum.)

%) Haiizem bynxumo P =9 (@
1 2
- -..2 TS
9=50-2) -1

1 -
—(p=-2)" =g +1
9(p ) =¢q

(p-2)" =9(g +1)

p-2=%,/9(q+1)

p-2=13 (q+l)

P=2+3/(q+1) =3J(g+1)

Tx.p25, p=2+3 (q+1)

Coaep:kaHHe NPAKTHYECKOr0 3aHATHS

3ananue 1. Haiitu o6nacts ornpejeneHus GyHKIHH



32 4+ x

(x-4)(x+ 9)

Ny =

3 e _39-—_;

T xT415x
3)}: = —’_4"’_
X" =5x4+6
4)y=+x' =100
5)y = log,(x-3)
Vx+2

6)y

(x-3)(x+1)
3ananme 2. YCTaHOBHTH YeTHOCT WITH HEYETHOCTS byHKUHY,

Dy=x'-x*+3

x 49

2)y=

3)y=-sinx—-4x
4)y=e"+12

x2 42
2

S)y= COS X
x —
6)y =tgx—-2x
IIpakTHyeckoe 3ansTne Ne 4
Tema: HenpepriBuocts pynkuun, Toukn paspbiBa.
Heas: chopmuposars ymenue uccsenosars (yHKIMIO HA HENPEPBIBHOCTH H
HAIMYME TOYEK pa3phIBa, ONPEENATh PO TOUYEK Pa3phiBa.
Teopernueckue cBeenus k NPAKTHYECKOMY 3aHATHIO.

DOyHkuus y=f(x) Ha3blBaeTCs HEeNpepbIBHOL

6 MoKe X, €ClIM OHa: 1) onpe/eneHa B TouKe X 2) UMeeT KOHeYHbIH npejen npu
X = X, 3) 9TOT npesien paBeH 3HaueHHIO GYHKUMH B 3TOl Touke lim S(x)= f(x,).
X=X,

DyHKUMSA HA3BIBAETCS HEMPEPBIBHOM, eCTH:

1) m0f =0 Of=f(x,40%) f(x,)

Ox—0

2) V>0 3650 |x-x|<6 = ()= f(x,)| <&

3) lim £ (x)= f(x,)

X=pXy

OYHKUMA Ha3bIBAETCS HENpepsIBHON Ha HEKOTOpPOM MpoMekyTke X, ecnd oHa
HETIPEPBIBHA B KaX 10/ TOUKE 9TOTO MPOMEKYTKA.

Ipumep 1: Jlokasars, uto GYHKUHMS £(x) =3x"=2x +1 HeNpepbiBHA Ha (-00;+00)






Pewenue:

0f= (B(xo-r-Dx): -2(x,+0x)+ ])-—(3 Xo =2Xg+1) =3, +6x,0x+30x* - 2x, - Ax +1-3 Xo +2x,~1=
= 6x,0x +30x* - 2Ax

im0 f = lim (6x,0x+30x° -2)x)=0

Touka x; Ha3elBaeTCs TOYKOW pasphiBa (DYHKLMH, eclld B 3TOH TOuke He
BBINIOJIHEHO XOTs Obl OJHO M3 ycioBHMH |—3 HenpepbiBHOCTH ¢yukimu. Bee
dJIEMEHTapHbIe (YHKLHM HENPEPLIBHBI BO BCEX TOYKAX, I71e OHH OMpe/eNeHsl.

Knaccugpuxayus mouex paspeisa:

1) Xo— Touka ycTpaHumMoro paspeiBa, €ciiy a) limO f(x)= lim f(x)= f(x,)
X=Xy~ X=X, +0

6) B TouKe X, QyHKUMS He onpe/eneHa

2) Xo— TouKa pa3psisa | posa, eciu L'ino f(x)# : H?lu f(x)

h=f(x,+0)= f(x,-0) - cka4oK PyHKIHH

3) Xo— Touka pa3psiBa Il posa, ecin X0Ts 651 OJMH U3 O/THOCTOPOHHHUX Ipe/e/oB
paBeH GECKOHEYHOCTH HIIH He CYILeCTBYeT

ITpumep 2:
Haiitu Touku paspbiBa QyHKIMH M YCTAHOBHTE UX THII
x* +1x<l
a)y=f(x)=41 0,x=1
x+1,x>1
lim (x*+1)=2

x=|=0
I.I,I?}u(r +1)=2

J(1)=0

=x, =1 mouka ycmpanumozo paspwisa

6)y=f(>c)={ i

x=2,x>1

lim x> =1# lim (x-2)=-1

t—1-0 X140

=x, =1 mouxa paspuea | pooa
h=-1-1=-2

I

8)y=2*"

B o 1
lim 251 = lim 291 =2= = — =
x—]-0 r=l=0 2

A
lim 2+ =2 =0
x=»l40

= x, =1 mouxa paspwiea Il pooa



Coaepxkanne NPpaKTHYECKOro 3aHATHSA
3ananue 1. JlokasaTs, 4T0 (YHKUHS ABISETCA HENPEPHIBHOM
a)f(x)=x+9
6)f(x)=x"+8
8)f(x)=2x*+6x=5
2)f(x)=10x"=12x
3apanme 2. HaitTi TOYKH pa3pbiBa H YCTAHOBUTH UX THII

-, x<0
a)y=f(x)=9 0,x=0
e, x>0
6)y=f(x)="""

X
|

8)y = f(x)=e**

2)}/ =f(X)= COs X

IpaxkTuyeckoe 3annaTHe NoS
Tema: IIpon3ssoanas u ee reomerpuyecknii cmbici. lpasuio Jlonurans.
Ilean: chopMHpOBATH YMEHHE HAXOJWTH TPOM3BOJHBIE (YHKLMH, 3a/IaHHBIX B
SIBHOM, JIOrapu()MHYECKOM M TapaMeTpH4YeCKOM BHJE, HaXOJHThL IPOHM3BOJHBIE
CAOKHBIX (DYHKLMH, 3HATh TEOMETPUYECKHH CMBICH IPOM3BOJHOH, NPHMEHATH
npaBuio JlonuTans s HaX0X/AEHUs MpeIesioB.
TeopernyeckHe cBeJleHHs K NPAKTHYECKOMY 3aHATHIO

IIpouszeoonou ¢ynkyuu y = f(X) Ha3bIBAETCH KOHEYHbIH MpEes OTHOLICHHA
npupamenus ¢Qynkuun  Af = f(x+Ax) - f(X) K TnpHpalIeHHIO HE3aBHCHMON
MepeMEHHON Ax MpH CTPEMJIEHHWH MOCJIEIHErO K HYJIHO:

yr=fr= llm&= lim f(x+Ax)_f(x)
Av=0 Ay A0 Ax

(1)
O603Ha4YeHus MPOU3BOHON B TOUKE Xo:

dy df(x())

,f(x{))i E ) dx ) y.\'

, V'(x,) u apyrue.

Xo

Xy

Ecin QyHKuus B Touke xo (MM Ha TpoMmexyTke X) HMeeT KOHEYHYIO
TIPOM3BOJIHYIO, TO (YHKIIMS HA3bIBAETCS Quhepenyupyemoi 6 smou moyxe (WM Ha

npomexyTke X).



[Ipouecc oThicKaHusi MPOM3BOAHOI HA3LIBAETCS oughhepenyuposanuem.

y=/&) 7 TeoOMeTpHYECKHii CMBICI IPOM3BOHOIL,

Ecnu kpusan 3adana ypasnenuem y = f(x),
mo f'(x,) = tgo.— yenoeoii kospuyuenm xacamenvroii x

epacpuxy gyuicyuu 6 smoti mouke (K = tgo = £'(x,)).

Vpasnenue — rkacamemvnoii  k  kpusoii  y= f(x)

8 mouke Xy (npamas MyT) umeem 6uo:

Y= f(x()) nr f'(xo)(x—xn ),

(2)
a ypaBHeHue HopMaiu (MyN):
: 1
Y= %) —ae—e(X=X,). (3)
0 .f- ('\‘0) 0
Ipasuna oughpepenyuposarus
Ne U = u(x), V=Mx) —|[Ne |U = u(x), V=Vx) —
nn | nupdepenunpyemsie pynkunn  |[nn | auddepenmupyembie GyHKUHH
IIponsBonnas CJIOAHOM
1 utv)=u'+v VI . ot
( by y = /UL, ' = £
I | (uv) =u'v+uv' Dyukuus 3aaHa napameTpuiec-
1l KHMM YpaBHEHUAMU
VII = x(f) -
I | (cu) =cu', ¢=const il Y A
y=y(t) T de
v (E} ==Y (w(x)#0) Ecmn y=f(x) u x=f"'(y) —
v v k VI | B32HMHO obpaTHble (QYHKLMH,
' 1
Vv (CJ cv' c¢=const 10 X, =—, (¥ #0).
~ | o, Vs
v ve o (v(x)#0) " o




Dopmynel Ouhghepenyuposanus OCHOBHIX INEMEHMAPHBIX HYHKYUU

No | e=const, X - He3aBHCHMas nepeMeHHasi,
nn | u = u(x) — nuddepenuupyemas GyHKUUsA
1 |C=0 9 | (cosu) =-sinuu'
, u'
2 |x=1 10 | (tgu)' =—
cos” u
3 | @Y =au*"u 11 | (ctgu)' =——
sin” u
4 |(@")=a"Inau 12 | (arcsinu) = - ; ful <1
=i
5 (eu )! — eu _ul 13 (arccosu)’ = - l - = |H| < 1
i
, u ,
6 (log,u) = (u>0) 14 | (arctgu) = ~
ulna 1+ u”
, W . u'
7 | (Inu)=— (u>0) 15 | (arcctgu) =—I ~
o

u

8 | (sinu) =cosuu’

IIpouseoonoii n-20 nopsoka Ha3bIBaeTCs NPOU3BOAHAA OT MIPOU3BOAHOM (1n—1)-

ro nopsaka. HPOHBBOJIHBIE BBICILIHMX TOPSAAKOB BBIYHUCIIAKOTCA IMOCIIEA0BATEIbHBIM

aupdepeHunpoBaHueM JaHHON (YHKLHH.

2

d’y

ITpousBoanas BToporo nopsiaka y" =(y') wnm —=

dx*

3

d
[TpousBoauas tperbero nopsaka y" =(y") unu £ yrn
Y P y =4y

d’C3

IIpumep 1. Haiitu npousBoaHble QyHKLIHIA:

a) y=3x5 +3/x_2——£3-; 6) s =(e' —2Int)sint; e) u=ctg3§; 2) z

_arctg2s

a3 ¢

1+4¢°




Pewenue.
a) Ucnonesys npasuna I, 111 u popmyny (3), nomyunm:

Y =03x+ {/x_z— 4/x°) =3(x°) +(x**) - 4(x%) =

2 “:12
+_

33 X

6) Wcnonbsys mnpasuna nuddepeHurpoanus npoussenenus dyskimii 11,

=35y +§x_”3 -4(=-3x"")=15x" +

pasHoctH I, popmynsl (5), (7), (8) u yuntsiBas, 4To He3aBUCHMAs NepeMEHHAs eCTh /,

T. €. =1, nony4um:?
s=[(e' =2Int)sint] = (e’ = 2Int)'sint + (' = 2In¢)(sint) =

((¢")' =2(Int))sint + (¢' = 2Int)cost =(e’ - -%Jsint +(e' =2Int)cost.
t

6) CnokHas creneHHas (YHKUHS, He3aBUCHMas TiepeMeHHas ecThb v,

T. . v=1,7 ucnons3ys popmymny (3), nomyuum:

’

v v vY v (;J
u'=||ctg—| [=2| ctg— || ctg— | =2| cte— || - =
{( ga]J ( g3J( gs) [ g3) 2V

sin® —

3
! 2ctgE cos~
=2otgd-—3 |=———3_.2"3
sin? Y 3sin?Y 3 sin®Y
3 3 3

2) Hcnonssys mnpasuna amddeperumposanns yactHoro IV, cymmsr I, Il

u opmyisl (3), (14), yuursisas, 4to /=1, momyuum:?

e ( arctg 2t ] _ (arctg2e)'(1+41) - (arctg2r)(1+41%)
1+ 442 (1+4¢%)
(20

- 472(1 +4¢*) —arctg26(0 + 4-21)

_ 2—8rarctg2t
(1+ 4% (1+42)?

TIpumep 2. CocTaBUTh YpaBHEHHE KacaTeJbHON M HOPMAIIH K KPUBOH  =+/x” —3

B TOUKe ¢ abcrmccoi x=2.



Hcnonsiyem ypaBHeHHs KacaTeslbHO# (2) 1 HopMalu (3):

) ¥(x,)= (D) =v2 -3 =];

2) ()= (4 -3 =1 (& =) 26 =3) = (6 =3) T2wm e
e

2
223

=2.

y'(xo) = y'(2) =

IMoacraBuM X, ¥(x,), »'(X,) B ypaBHEHHS H MOIYIHM: ) = 1+ 2(x=2),

uinm 2x — y —3=0 — ypaBHeHHe KacaTelbHOM.
1
y=1- E(x —2), umu x + 2y —4 =0— ypaBHeHHEe HOPMAJIH.

Ipumep 3 Haiit MpoM3BO/IHYIO BTOPOro Nopsijika dynxmau y=x" Inx.

Pewenue. y"=()'), mnostoMy HaiaéM MpPOM3BOJHYIO MEPBOro MOpsLka,

a 3aTeM BTOpPOTIO.

y =(x? lnx)’=(x2)'lnx+x2(lnx)'=2x-lnx+le= 2xInx+x=x(2Inx +1).
x

y"=(x(21r1x+l))'=x’(21nx+l)+x(2lnx+1)'=2lnx+1+x2= 2Inx+3.
X

Ilpumep 4. HaiiTd NPOU3BOAHYIO dyHkuMH  y=x" JorapupMHYECKUM

nudhepeHLHpoBaHHEM
pex
Iny=Inx"
Iny=x-Inx
(lny)' =(x- lnx).
Y _l.nx+x l
v x
Y —lnx+l
y
y =y(Inx+1)
y =x"(Inx+1)

18



Ilpasuno Jlonumans. Tlpenen orHowmeHus aAByx O.m. [%J i 6.6. (EJ
oo

(GYHKUMH paBeH TpeJesy OTHOLIEHMA WX [POM3BOJHBIX (KOHEYHOMY HJIH

OecKOHEeYHOMY ), €C/IH MOCIEeAHUH CYIIeCTBYeT:

PA L A,

] (5)
XX, (p(x) X=X, (p'(x)

Yro6bl HCMOJIB30BaTh MpaBuio JlonuTas Uit pACKPhITHA HEOpe/IeNEHHOCTEH

APYrux THIIOB, BbIpa)X€HHWE IO 3HAKOM 1mpejena CJICAyeT npeo6pa303a1*b

0
JJIEMEHTapHbIMH crnocobaMu Tak, 4yTOOBI IMOJIYYHTh HEONPEACIIEHHOCTD (6 HITH

(EJ ¥ 3aTeM MCIoJb30BaTh hopmyiy (5).
0 8]

Ilpumep 5. Haiitu npepensl, wucnons3dys npasuio Jlonurans win

3/IeMeHTapHble Croco0bl paCKPBITHS HeomNpeielEHHOCTEH:

. 4x* +2x-3 2R 15x 4T
a) llmz—; Ry ey

e x°4+6 =1 x* +5x-14
Pewenue.

a) IloacraBnss B QyHKUMIO BMECTO X MpejelibHOEe 3HAYeHHE o0, OMNpe/leuM

Npeael HUCIUTe]Id U 3HaMEHAaTEJ 4.

lim(4x’ +2x—3)=limx3(4+%—%}=w-4=w, T. K. %—-)0, %--)0_
X—p0 X =P < X X

X X

Ananornyso: lim(x* +6) =,
X—0

Q0
HMmeem HeonpenenenHocTs Buaa | — |. Mcnonbsyem npasuio Jlonurans:
0

4x +2x-3 . (4 +2x-3) .. 12x*+2 (o
lim————=1lim ; =lim =|—|=
X X +6 X (x +6)' XD 2x o0

. (1222 +2) . :
=l|m( - +, )=l|m24x=llm12x=oo.

X—® (zx) x99 X—®0
6) lim 2xz‘+15x+7=“m 2(-7)2~+15(-7)+7=[g)=
=7 x" +5x—-14 -7 (=7)"+5(-7)-14 0



. (2x*+15x+7) .. 4x+15 4(-7)+15 -13 13
= lim 3 —=lim —— = |im . =—,
T (T +5x-14) w1 2x 45 -1 2(-7)45 -9 9

Conepxaunne npakTuueckoro 3ausTus

3ananme 1. Haiitu NIPOU3BO/IHBIE ]-r0 MOpsi/IKa JaHHBIX byHKLM

- L
Y, a)y=3x-‘——57--§/x_5; 6)s = (1+1*)(2 - 3arcetgr); a)u:ln"%‘; a)z:5 s:,n3[.
* e
) 2 i int), 8)u=sin' (2 +3): - . SN2=1) 3
) a)y=5x—x—4+3 X1 6)s =(4-3Int)(5 +2sinr); 6)u=sin'(2V + % 2)‘_2_-111_37' )
3 _ 3
Q) y =76+ 237, 6)s =(3~cost)(5+6sint); e)u=Y1-417; o)z = "2[.
¥ arcos

4) @)y =52 + 3.4/ 6)s = (3F )~ 2c080); e)u= In*(5V - 3); e)z=_—_'"(‘f‘,5’)_
* Sin

t —arcsin 5¢

e-l

3
5) a)y=x5—%+2;’/.\?; 6)s=t“(4+arctgt); e)uzcosj(3V+l); 2)zi=
"

6) a)y=x* +~1—— 23x: 6)s =3+ tg)(l —4ctgr); 6)u =tg'(3V+2); 2)z= ;;r:tf’%,.
x

3ananme 2. Cocrasurs YPABHEHHE KacaTe/bHOH W HOPMAJIH K KPHBO V=f(x) B Touke
¢ abcuuccoi x;,.

2
l)x—J
x

2) V5-x*, x, =2,

2
3) xX°+3x
3

4) Vx+2x, %, =0

s Xo=1.

s X ==1,

2

X2
5) ;'——2-, X =}

6) Vv1+3x, x, =1.

3ananme 3. Haiitu NMPOU3BOMHYIO BTOPOro nopsaaka yHKumuK y=f(x).
1) y=Inx+9
2) y=cosx—-Inx
3) y=sinx+x*

4) y=x"+sinx
pli]



5) y=x+Inx
6) y=3e" +2x
3apanue 4. Haiitu IIPOU3BOJIHYHO (byHKUHH norapupMHYECKHUM

aupdepeHunpoBaHueM
1) y=(sinx)™"
2) y=(cosx)’

3) y — xln.r

IIpakTHueckoe 3ausiTue Ne 6
Tema: Hurerpan. Meroasl uuTerpuposanus. OnpeaesienHbii HHTerpaJ.
Heanb: chopmupoBaTh yMeHHE BBIYHCIATH HEONpEAENeHHble H OMNpeleleHHbIe
MHTErpallbl, HCIIOIb3ys Pa3IMyHble METO/bI HHTETPHPOBAHHS.
Teopernueckue cBeJeHHs K NPAKTHYECKOMY 3aHATHIO

Oyukuus  F(x), onpenenennas wa wuurtepsane (a,b), HasbiBaercs
nepsoobpasnoti ins dpynkumn f(x), onpenenenHoil na Tom ke untepsane (a,b),
ecmn F'(x)= f(x).

Ecnn F(x) — nepBoobpashas mis dyHkuuu [ (x), To mobas npyras
nepsooGpashas @(x) s dymkumu f(x) ormuaeres or F(x) Ha Hekotopoe
MOCTOAHHOE cnaraeMoe, T. . @(x)=F(x)+C, rne C — const .

Heonpeoenennvim unmezpanom ot Gyuxuun f (x) Ha3bIBACTCS COBOKYITHOCTh
BCEX nepBooOpasHbiX A1s dTod  dyHkuuu. OBGo3HayaeTcs Heonpe/eleHHbIH
MHTErpa: J-f(x)dx =F(x)+C, rae F'(x)= f(x), C —const.

Onepauus Haxoxaenuii nepBooGpasHoii A1 naHHOH (GYHKLUMM Ha3biBaeTcs
urnmezpuposanuem.  VIHTerpupoBanue  sBisercs  obpaTHOM  omepauMelt K

auphepeHLHPOBaAHHIO:

([ £ (x)a) = 1 (x).



MHTEIPAJIOB C HCMOJBL30BaHHEM TaONHIBI M OCHOBHBIX CBOMCTB HA3BIBAIOT
HETNOCPEJCTBEHHBIM HHTEIPUPOBAHHEM.
llpumep 1. Tlonb3ysce Tabnuueil OCHOBHBIX HHTErpajoB M CBOWCTBAMH

HEOIpPEACICHHOrO HMHTerpana, HaWTH WHTErpanbl (pesy/lbTaT MHTErpHPOBAHHS

NPOBEPUTH AU PepeHLIHpOBaAHHEM ):

3 2
a)_.‘ 2% 4+I+2€/x_5 dvx; 6)_[ -—25 +3-5"+—]6 X\,
\/x ¥T R 11x% +2 4+x

Pewenue.

D e CHRE: TR S T
G)I[\/x +7 x4 +2\/x—]dx—‘|.(7x2_+7_;_;4_+2x dx =

HCONb3yeM CcBOHCTBA 3 M 4 M pa3oGbeM MHTErpam OT CyMM bl
(GYHKUMH HA CYMMY HHTErpaioB, NPH 3TOM NOCTOAHHbIE =
MHOJKHTE/IM BbIHECEM 3a 3HAK HHTErpaioB

: HCIOJIb3yeM TabJHYHBIE
=5I i —3I£— x"dx+2jx”°dx={ s yeu Hb }=
sz +7 x

HHTerpans 12,4,3
-'hl 5/641
—5|n|x+\/x + ‘ 3|n|x * e =

5/6 +1
_Sln’x+\/x + ' 3ln|x +—+% 4.
Ilposepka:
[Sln x+Ax? 4+ '—.aln[x +—.+—\' +CJ -S(In x+ x4 D
' - 12 %6\ HCNonb3dyeM GopMynsl
-3(1 1 3 27 16 C'= _
(n|x|) % 3(x ) y ll(Jlr ) * 4,3, 1 TaGauusl NPOU3IBOAHBIX
f x2+7)'
.\'+Vx2+7) |+(
-3 s b Ve oy s 12 11 e 2 + 7
=5 = -3.-=+=(=3)x +——.x -5-——-——
X+ Nx+ T x 3 I 6 x+Nx?+7

X

1 +
- il [ 2
3 1 / ;/3 3x” +1 X“+7+x
-l e DO x +7 +2¥Ux% =5
X

* .\‘+\/x2+7 x* B (x+\/x2+7)\/x2+7m

3
+2¢x8 \/ =% 4+|+2\/°x5— BEPHO.
x° +7 X




5 16 — x? dx .
6 +3.5" dx=35 =
)J-(l]x2+2 e ] J +3[ "

.[(4 x)4+x “SI dx

4+x 11 , \/’5“
X+ =
11

+3j5-*dx+4jdx-jxdx=

HCIIOJIb3yeM (hOpMyIIbI 51 5%
= =——=garctg——+3.-—+
13, 5, 2, 3 tabnuusl HHTErpaioB 1 2 2 In5
11 11
I+1 x .2
+4x— = +C=—5—arctg\/ix-+-35 ALt O
1+] J22 2" "Ins 2
Ilposepka:

—S—arctg\/gx+3i+4x—lx2+C ,——5— arct \/I—Tx '+
V22 2" s T T2 V22| R

. ' HCronb3yeM (Gopmyansl 14, 5, 2, 3, 1
+_3_(5.r) +4x'—-l—(x2) +C' = /b3yeM (opmy. _
2 TabJIMLIBI IPOM3BOHBIX

&
_0 3 Ly S 2

+ -5*In5+4-1-=2 = . +
Jz_zHll > InS 2 V22 241142
2 2

e ¢ TR Vi1-2 +3.5_t+(4—x)(4+x)=

\/ﬁ-x/i\/i(2+]lx2) 4+ x

.2
: 5 +3-5""+16 d
2+11x 4+x

— BEPHO.

Memoo 3amenvi nepemennoni
Teopema 1. Tlycts x =(t) MOHOTOHHAS, HenpepbIBHO aHpdepeHLMpyemas

(GyHKUMs, TOrna
[ Fede = [ £(o0)' ()t (1)

Mpu otom, ecnn [ £(p(0)g(1))dt = F(1)+C, 1o [ £(x)ax = Fop(x)) +C, tre

W (x) — dyHkuus, o6partaas ¢(7).



®opmyina (1) HasbiBaeTCs hopmynoi 3amensl nepemeHHol B HEOTIPEIe]IeHHOM

UHTerpae.

Anzopumm 3amensvt nepemenHou:
1) Csisath cTapyio nepeMeHHyI0 HHTErPHPOBaHHS X C HOBOM MepeMeHHOH !
C MOMOLLBIO 3aMeHbI X = (7).
2) Haiitu cBase Mexny nuddepenunanamu dx = ¢'(1)dr .
3) IlepeiiTn nox 3HaKOM MHTErpajia K HOBOM NepeMeHHOM.
4) TlpouHTerpupoBaTh U B MOJIYYEHHOH NMepBOOOPa3HON BEPHYTHCH K CTapOii
nepeMeHHOM, MOACTaBHuB f = \J(X).

IIpumep 2. TIpouHTErpHpOBaTH MOAXOSAIIEH 3aMEHOM TTIepeMeHHOI.

a) jcos4xdr; 6) qu”'dx; e)‘[x(Zsz)sdx

Pewenue:
t=4x tdhopmyna 7
, dr 1
a) J'cos4xdx= dt =(4x) = 4ddx =Icosr7=2jcostdt = < TabIHLbI =
dy = % HHTErpajioB

=lsint +C =lsin4x+C.
4 4

t=9x+1 o ¢dopmyna 6
6) [€**'dx = dr = (9x +1 = 9dx| = [ 3’ =5 Jeldr={rabmmsr =
_art HHTErpaaoB
9

Onpeodenennolii unmezpan, e2o 8bI4UCIEHUE U CBOUCMEA
Onpedenennviii unmezpan ot dpynxuun f (x), HenpepbiBHOI Ha otpeske [a,b],

BbIYHCISETCS 10 GopMmyJe:

}f(")d“”(ﬂiz = F(b)-F(a),(5)

rae F(x)— nepBooGpasnas ans dpyuxuan f(x), 1. e. F'(x)= f(x).



QopMyna (5) HasbiBaeTCs hopmynoii Heiomona — Jleiibnuya.

Ceoiicmsa onpedenennozo unmezpana:

l)fif(x)dx:—]if(x)dx; 2)}f(x)dx=0;

) £ (x)ae = f(x)dx+j Flain

a

4)f(f(x)+ g(x))dx=f f(x)mjg(x)dx;

b b
5)[Cf (x)dx=C[ 7 (x)dx, C~const;

b b
6) Ecnn f(x)< g(x) mns Beex x €[a,b], 10 If(x)dxsjg(x)clx;

d

7) Ecmn m < f(x) < M pns Beex x €[a,b], 1o
b
m(b-—a)SIf(x)deM(b—a).

[Ipu  BblYMCIEHMH  ONpejieleHHOrO  MHTerpana  JUIs  HAaXOXKAEHHS
nepBooOpasHOM  MCMONB3YIOT Te K€ MeTOMAbl, 4YTO W JUIS  HAXOXKICHMS
HEONpPE/EICHHOI0 HHTEerpaa, T. €. 3aMeHy NepeMEeHHON, HHTEIPUPOBAHHUE 110 YacTIM
u T. 1. OHako ecth pan ocobennocteii. [Ipu 3amene nepemenHoit mo dopmyie (1)

HEOOXO0IMMO B COOTBETCTBHHM C 3aMEHON MEHATh Npeaeibl HHTErpHpOBaHH A
b

[ ()= £(o(0)0 (). (6)

rae a=\(a), B=y(b), t =y(x) — obparnas k x =¢(¢) dyukuus.

Dopmyiia MHTErpUpoOBaHHs Mo YacTaMm (3) npuobperaeT BUL:

}UdV =Ur|’ -j'VdU, (7)
a a

3
lIpumep 4. BEIMHCIIATH ONpe/ie/IeHHbIi MHTerpan J' (x* =16x +3)dx
]



Pewenue.
‘\ 3 3
X 3
x —=16x+3 —=16- —+3x =| —-8x" +3x
e |

3 3 )
|3 -8.3243.3]- Lo g4341 =(i—72+9)—(l—8+3)=
3 3 3 3

.=(<)-63)—(l-5J=—54-1+5=—49-l=-49l
3 3 3

3

3

Conepxanne NPAKTHYECKOT0 3aHATHIH

3ananue 1. BoIYHC/IWTE HHTErPalbl.

( 4 .
| j5+3\/§de [ LY S'“zx}ix

¥ +16  x

( 2 ( 2

5 2x°+10 6/ 5 p 2 x X -4

2 - 4 g -

)I \E+x2 . + \[x_}dx 52 +2 }dx
3) J-(2+\/;' 2

. * Vx?+3
/

8 6+x°
4) —3\/_ dx ( i —2sn +37
| J j inx
/

2_
2 +4x11-2§/;c?]dxj 6 3smx 5}

+4¢e" }dx

i

5
) I \/4—x2 X 3x° —9 sin” x

6)I\3cos X- 2_5[‘] I( 16 -

cos® x \2x —8 ¥

IpakTHyeckoe 3anaTHE No 7
Tema: IIpuvenenHe ONpeieJeHHOr0 HHTerpajia sl BbIHCJIEHHH
nJomajei, JJiHH 1 00beMoB QUIryp.
Leab: cpOpPMHPOBATL yYMEHHE NPUMEHATb ONpE/eNeHHbIH HHTErpal Ui
BBIYMCIIEHUS TIUIOIIAZIEH, UTHH 1 00beMOB QHIYp.
Teoperuueckue CBeJeHHs K NPAKTHYECKOMY 3aHATHIO
IThowaou niockux guzyp

|. Boiuucnenue niowadeti Mockux ghuzyp 8 0ekapmoeoii cucmeme KoopouHam



Ecnu nnockas ¢urypa (puc. 1) orpanudena nuuusmu y = fi(x), »y=/f2(x),
rae f>(x)2 fi(x) ans Beex xe[a,b], u npameiMu x=a, x=b, To ee niowank

BBIYMCIISETCS MO (Gopmyie:

b
§=[(f(x)- fi(x))dx. ®)
Y oa ¥4
y =) yx-2 Y =3x+2
——— M,

y =h(x)
Puc. | Puc. 2

Ipumep. Haittu nnomaab GUrypsl, OrpaHU4€HHON JTHHHAMH!
2
y=x"=2, y=3x+2.
Pewenue. TloctpouMm cxemaTudyeckuii pucyHok (puc. 2). s moctpoenus

napaﬁonbl BO3bMEM HECKOJIBKO TO4YEK:

X 0 1 -1 2 -2 3 -3 4 —4

y 2 |-t [-F |2 2 7 7 14 |14

JUIs MOCTPOEHHs MNPAMOM JOCTATOYHO JIByX TOHYEK, HarpHMep (0,2) u

(-1,-1).
Haiizem xoopamHatel Touek M, u M, nepecedyenus napaboisl y=x'-2u
npaMoit y=3x+2.

Jljist 3TOrO peLuM CUCTeMY ypaBHEHHH

—_ 2__
=5 2’:>x2—2=3x+2, x*-3x-4=0, xy=-1, x=4
y=3x+2.

Torpa y; =3-(=1)+2=~-1, y=3-4+2=14. Urax, M,(-1,-1), M2(4,14).



[Inowans nonyuenHoit puryper Haiizem no popmyse (8), B koTopoii
f(x)=3x+2, fi(x)=x*-2, mnockombky f> (x)2fi(x) ans Beex xe[-14].
[Tonyuum:

s:i(3x+z-(x2—2))dx= }(3x-x2+4)¢r=(¥—%}+4x]

-1

) 3 ol 2 o 3
534 —4—+4-4—~ SRl —( ) +4-(-1)J=24—ﬁ+l6—2—l+ =
2 3 2 3 3 2 3

65 3 125 _ 5
2 e o
3 2 6 g \mmen)

Hnuna dyau nnockou kpueo
Betuucnenue dyeu nnockou Kpueot 6 dekapmoesix KoopOUHamax

Ecnn xpuBas 3anana ypasnenuem y = f(x), gpyskuns f(x) uMeer HenpepbiBHYIO

NepBylo NPOM3BOJHYIO MPH BCeX X €[a.b], To

1], L
J Y= ) 5 JUIMHA JIyTH 4B (puc. 4) oTOH KpHBOWH,
: 3AKJIIOYEHHOH MEXy TOYKaMM A(a, f(a)) u
A E B(b, f (b)) BBIYMCIISETCSA 110 hopMmye:
0 b x lgs = [\1+(f"(x)) ax. (10)
a
Puc. 4

Boryucnenue ob6vemos men epawjenus
Ecnu teno obpaszoBano BpaiueHueM BOKpYr ocd OX KpHBOJMHEHHOM
TpamnewL1H, orpaHuyeHHoi kpuBoi y = f(x), ocelo OX W npsAMbIMH x=a, x=b

(puc. 5), To ero ob6bem BbruMcseTcs 1o Gpopmyiie:

b

v=r[(f(x)) . (12)

a






ITpakTHyeckoe 3ansiTue No 8
Tema: Pemenne 3a1a4 Ha npuMeHeHHE OCHOBHOTO
JorapupmMmH4ecKoro ToxaecTsa

Lean: nosToputs onpenenenue sorapudma yncna. OcHOBHOE
norapudmuyeckoe ToxkaecTso. [lokasars npuMeHeHHe JOrapuMOB K
peLIeHHIO IorapH(PMHUYECKUX BhIPAKEHHH,

ConepxaHue npaKTHYECKOr0 3aHATHS.

|. [late onpesienenne norapu)MUYECKOro TOXKAECTBA

2. nath ornpejienenue jJorapudma (mokazaTenb CTENeHH. ..)

3. UYemy paseH norapudm npousseaerns aByx yucen? [Ipusect npumep
4.Yemy paseH norapudm yactHoro aByx yncen? [Ipusectu npumep

I. Ha3oBuTe ocHOBHOE siorapu)MuuecKoe TOKIeCTBO. Brrunucaure:
a) log 3% +log,1,5; 6)log,4-log,0,5 B)log,4°.
2. Haiingure obnacts onpenenenus GyHkunn: y = log ;> (x-6).
3. CpaBHuTe ymncna:
a) log;5 u logs7; 6 ) logps5 u logg;7.
4. CpaBHuUTE C HYJIEM YHCIIA:
a)log ;5;6)log (30,4; B)log-0,1; r)lg0,64.

5. M3BectHo, uTo log s 2 =a, log s 3 = B. Beipazute uepez au B log s 30.

6. Haiipure X, ecinu log4x=§ log 4216 -2 log4 10 +4 log 4 3.

IlpakTHYeckoe 3ausTHe Ne 9
Tema: «Pemienne TPHroHOMETPHYECKHX YPABHEHHH
no rabanuam bpaauca B.M.»

Ilesb: NMOBTOPHUTE ONpefeieHHe TPUIOHOMETPHYECKHX (PYHKLHH,.
NMPUMEHEHHE X K PELIeHHI0 TPUrOHOMETPHYECKHX YPaBHEHHUH, NpaBuiia
MOJIb30BAHUS TPUIOHOMETPHYECKUMH TabIHLIaMH.



Conepmamle NMPAKTHYECKOro 3aHATHH.

Bapwuanr |

PemnTe ypaBHeHHs 110 TabiuIaMm :

Nel a) sinx=0,2639, 6 ) sinx=0,5707, B )sinx=0,8625, r) sinx=0,9951
Ne2 a) cosx=0,5563 , 6) cosx=0,9157 , B) cosx=0,1788 , r) cosx=0,9963
Ne3 a)tqx=0,2199 ,6) tqx=1,3663 |, B) tqx=2,733 , r) tqx=2,225

Ned a) ctqx=3,312 , 6) ctqx=1,1423 , B) ctqx=0,5844, r) ctqx=3,839

Bapuanr 2

PewnTe ypaBHeHHs MO0 Tabiuiam:

Nel a) sinx=0,2317,6) sinx=0,5707 , B) sinx=0,9494 , r) sinx=0,9966
Ne2 a) cosx=0,8471 , 6)cosx=0,5505 , B)cosx=0,6414,r) cosx=0,9385
Ne3 a) tgqx=0,1691, 6) tqx=1,4442, B) tqx=3,115, r) tqx=2,267

Ned a) ctqx=2,125 6) ctqx=1,3916, B) ctqx=0,1799, 1) ctqx=3,042.

HanviuuTe OTYeT M cAaiTe NpenojaBaTe/il0 Ha NPOBEePKY

IMpakrTuyeckoe 3ansaTHe Ne 10
Tema: JlorapupmuuecKHe ypaBHeHHs

Ilesib: IOBTOPUTH ONpeeeHue jJorapudma yncia. OCHOBHOE JorapH(pMHUYeCcKoe
ToxkaecTBo. [TokazaTs npuMeHeHHE JOrapu()MOB K pelIeHHIo TorapupMHYECKUX
ypaBHEeHUH

CopepxaHne NPpaKTHYECKOro 3aHsITHA.
1. Jlate onpezeneHue norapumMuueckoro ypasHeHus (ypaBHEHHE,

coziepiKaliiee MepeMeHHYIO Mol 3HaKOM Jiorapu(ma Wi B OCHOBaHHH
norapu(ma, Ha3bIBaeTcs JOrapuhpMUYECKUM. )

2. 1aTh onpejeeHne Jorapugma (mokasaresb CTENEHH. ..)
3. Yemy pase norapudm npousseenus AByx yucen? [Ipuectd npumep

4.Yemy paseH norapudm yactHoro aAByx yucen? IIpusectd npumep

o HaszoBuTe OCHOBHOE JIOTapH(PMUYECKOE TOK/IECTBO.
:
1. logi(x-3)=-3
2. log*5+log+(x=1)=1
3. In(x+ 1)+ In(x-1)=1In8

L]
(58]



4. lg*x—Ilgx =6
5. log¥x +log+x + log 2x=7
6. logi-*(3—x)=log > (1-x)

IlpakTHyeckoe 3ansiTHe Ne 11
Tema: «HanbGosnbiiee 1 HAUMeHbIIee 3HAYEHHS QYHKUHI
Iean: chopMupoBaTh yMEeHHEe HaXOAUTh MPOU3BOIHBIE (DYHKLIMH, HAXOIUTH
MPOU3BOJIHBIE CIIOKHBIX (DYHKUMH, UX IPUMEHEHHUE.
Coaep:kaHne NPaKTHYECKOr0 3aHATHS.
Bapuanr |
|. Haiitn HaubGonbliee u HaMMEHbILIEE 3HAYCHHS CIEAYIOUIMX (DYHKLHHA:

a) fix)=x"-8x"-9 ma [-1;+1]
6) f(x)=3x" =5x° Ha [2;3]

B) f(x) = x' =2x*+4 wua [2; 3]

(RS

. MarepuasibHasi TOYKa JABHIKETCS IO MPSIMOM COrJIaCHO 3aKOHY
2_23 "
s(t)=12t —Zt,raes (t) — myTh B MeTpax, t- Bpems B ceKyHjax. B kakoi

MOMEHT BpeMeHH u3 nmpomexyTka [ 4; 10] ckopocTh ABHXKeHHs OyaeT
Haubonbiuei W yeMy oHa Oyner paBHa?

Bapuant 2
|. Haiitn Haubobluee ¥ HaUMEHbLIeE 3HAYEHHS CIeAYIOIUX (YHKLIMH:

a) f(x)=x"'—-8x"—9 mna [0;+3]
6) fix) =3x" =5x’ Ha [0;2]
B) f(x) = x! =2x’+ 4 Ha [-2;2]

2. MarepuaiibHasi ToYKa JABHKETCA 110 MPAMOF COTJIaCHO 3aKOHY
2.3 .
s()=12¢- SU.raes (t) — myTh B MeTpax, t- Bpems B ceKyHaax. B kako#

MOMEHT BpeMeHH M3 mpoMexyTka [ 2; 8] ckopocTh aBHxKeHHs OyneT
Haubonplieil W yemy oHa Gyzer paBHa’
IpakTHyeckoe 3auaTHe Nel2

Tema: «BoinosiHeHHe 1eHCTBHH HA/l BEKTOPaMH».

Ilean: chopMmupoBaTh Yy CTYIAEHTOB YMEHHE HAXOAWTh KOOPAMHAThI BEKTOpa
NPOM3BOANTH JAEHCTBHS HAJl BEKTOPAaMH (CII0KEHHE, BBIYHTAHHE, YMHOKEHHE BEKTOpa
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Ha '-IHCJ'IO), BLIYMC/IATH CKAJISPHOE MNPOHU3BEICHHUE, BBIUMCIATE Yrojl MEXIY
BEKTOpaMH; HaXOIHThb [TPOEKILHIO BeKTOpa Ha OCb.

KpaTkHe TeopeTHYeCKHE CBe1eHHs
[TycTh B TPEXMEPHOM IPOCTPAHCTBE 3a/aHbl

a{-"l;."l;zl}.-b {x:§."25z:}ef{xs;ys?zs} CBOHMM KOOPAUHATAMH.

1). Cnoscenue 1ByX BEKTOPOB POU3BOMTCA TOIIEMEHTHO, TO ECTH ECIIH c-a+b
, TO B KOOP/IMHATHO# (popMe 3aIHChIBACTCS:

clxs ¥z} = sy )tz = {x,+x3:0n tyiz+2;}

BEKTOPBI

2) YMHOKeHHe BEKTOPA HA YHCJIO.

B cilyuae n-MepHOTro [POCTPAHCTBA MPOH3BE/ICHHE BEKTOPA & = {a); @ ..;8}H
yuciaa kK MOKHO HalTH BOCNOJIb30BaBIIHNCD cnepyroiei GopMynoii:
k-a={k-a;k"ay;..;k"a}

IMpumep 1. HaiiTu nponsse/ieHHe BEKTOpa @ = {1; 2} Ha 3.

Pemenne: 3 -Et]= 3. 1;3 - 2} = {3; 6}.

3). KoopauuaTthl BeKTOpA.

Bektop AB 3a71aHHBIH KOOpAWHATAMH TOYEK A(Ac; Ay A B(By ; By ; B;) MoxHO
HAlTH BOCMOJIB30BABLIKCE Ciieytolel popMyIioi

AB:{BN-AX;BV-A\‘;BZ-AZ}

ITpumep 2. Haiit KOOpJIMHATEI BEKTOPA AB, ecnut A(1; 4; 5), B(3; 15 1).

Pemenne: AB= {3-1;1-4;1-5}={2;-3;-4}.

4)/1nuHa BeKTOpA.

Eciu ZaHbl 1BE TOYKH NPOCTPAHCTBA Az y1zy) gy B ¥ %) 1o pammy otpeska A5

l}]Bl = J(X, = 7‘1)2 +(On- .)"1)2 + (2, '21)2

MOJKHO BBIYHMCITHTB 110 (popMyIie
Ilpumep 3

JlaHbl TOUKH A(-3.5) y B -3) Haitru nuny otpeska 43,
Pemenue: 1o COOTBETCTBYIOLIEH Gopmyrie:

48| = Ji— (3 + (-3-5)" = /4" +(-8) = 16+64 = J80 = 4./5
|4B|= 4:/5 ea.~ 8,94 en.

Orser:
5. CxajisipHoe Npou3Be/ieHHe BEKTOPOB

CkaJsipHbIM NPOH3BeIeHHEM BEKTOPOB Ha3bIBACTCA npou3BeleHHe UIHH BEKTOPOB
Ha KOCHHYC yrja MexJay HUMH.

Geb = |Gl|D|ecose =
¢ >
b

6. W3 dopmynbl s CKAIAPHOro NPOM3BEACHHA MOKHO HAWTH YroJl MewAay
BEKTOPAMHM:

3.3 LB RY

I.E I 3 | b ] '\JT;‘*‘JF‘;} . J:x:*,}yg
IMpumep 4. Haiitn yros Mexay BEKTOpamMu a = {3;4,0} ub={4;4;2}.
Pemenne: HaitzieM ckanspHoe pou3BeIeHHE BEKTOPOB:

cos ¢ =
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ab=3-4+4-4+0-2=12+16+0=28.

HaiijieM MOJYJIH BEKTOPOB!

ja| =32+ 42+ 02 =9 +16=125=5
Ib| =42 + 42+ 22 =16+ 16+4=\36=6

Haitzem yron Mexjy BeKTOpamu:

a'b 28 14
laj-b] 5:-6 15
Cojep:kanne NPAKTHYECKOro 3aHATHH
Bapuaut 1
Ne
/i Ha3isaHue onepaunu DopmyJibl
1 | HaiiTa cymmy BEKTOpPOB aohy-2:3) Bik:0:-1)
y y P 3"'3{31 +x;}y1+y2;31+22}
2 HaiiTn pasHoOCTh | dfd:1;-3),  B{0:-5:2)
BEKTOpPOB 3—_';[% —X; Y1 Y2i%1 -2}
3 Haiitw  npomssenenne | a(-1:3:1}, & —cao 5=-3

BEKTOPA HA YHCJIO

6d{5 - x; 6y:6z)

BbIMHMCJIHTD

Touka A (1:2:-3), Touka B (-3;4;-1) .Touka
C- cepeanHa OTpe3Ka AB. C(%cy.z.)

4 | KOOpAMHATBI CepeJHHbI
oTpe3Ka _ntx nhtdh,, _LTH
P et ¢ 2 ¢ 2
Touka A G:0:-3). TouxaB (-1;4;-7) Haxoaum
s KOOPAHHATHI BEKTOpa AB., M3 koopauHat
HaiiTn KOOPAHHATHI A P P
S KOHIA BbIYHC/JAHTH KOOPAHHATHI Hadaja
BEKTOpA
BEKTOpA
—
AB [x — %y i¥2 —¥1; Z2 — %1}
a{3,-2,0}
6 Ha#TH JJIHHY BEKTOpA
y P ] = ’.\!2+y2+22
: BLIYMCANTS CKAifpHOE | 3(-2:3:7),  bE9:0:2)
npou3BeeHHe BEKTOPOB A-B=xy-%24+Y1-Y2+21-22
d@2:0:1),  bE-3:1:2)
7 Xy-Xa+y1 ' Y2t21°2
8 Haiitu xocumyc yrna| ... Xi-*¥2 7% Y2t21-22

MeXK/1Y BEKTOpaMH

2 2 - ] 2 2
V3 Fy: +2zi o xg + Y 23

Ipn Kakux 3HAYEHHAX apm:3:1), b{1:n:2})
9 |m un peTophl | 2t =12t
X2 Y2 %2
KoJIHHeapHbI?
10 | IposepbTe d(-4:0:1),  b(2:7:8)
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NePHeHIHKYIAPHOCTD Xy X2 +¥1-YVa+23-2,=0 - ycioBHe
BEKTOpOB NEPNeHIHKYJISAPHOCTH BEKTOPOB
Bapuawur 2
Ne
/ HasBanue onepaunn Dopmybi
n/n
afz;-3:4), B-1:2:0)
1 Haiitn cymmy BexTopos
3+3[x1 +X2; ¥V14V2iZ142;5 )
% &’4;—5:7, 3 a=) =
5 Hajitn Pa3HoCTh . I B :
BEKTOPOB =
d—bfxy — x5 y1-y3:2,-2;)
3 | Halith  npomssenenme | d6-2:4:0), 5 uuco §5=-4
BEKTOpa HA YHCI10 6d(s - x; 8y :6z)
Touka A(-3:1:2) ToykaB (2;-3;11 Touka C-
Boruncanrs cepeanna orpeska AB. C(»c,y .z )
4 KOOpPAHHATBI CepeIHHbI
OTpe3ka gttt % =21ty: z 4z
& r 2 d e s 2 { z“ = —II -2 .
2
Touka A(6;-3:4). ToukaB (1;-4;7) .
Sl
o Haxoaum koopaunaTei BeKTOpa AB, W3
Haiitn KOOPAHHATHI
S KOOPAMHAT KOHUA BBIYHCIHTH KOOPAHHATHI
BEKTOpA
Hayajia BeKTopa
-—’
AB {x; —x, :y, Y1, 23 — 24
a{0,2,-2}
6 HaiiTh nnimny BexTopa
A P [d|= ’xz+y2+zz
Beraueauts ckansipuoe | dg-3;2;9), Bb{-7;0:3)
7 NpoH3BeeHHE
BEKTOPOB a‘_b’=xi'xz+y1'yz+21'22
df4:1:0),  B(-5:3;1)
g Haiith kocuuyc yraa
MEXKYy BEKTOpaMu s =22 %2 T ¥s Ve k By s 2y
vai +y; +22 22 +y2 +2z2
IIpu xakux suavenmsix | 40m:5:3),  BRin4)
9 m un BEKTOPbBI
9 Xy _Y1_2zy k
KOJLIHHeAPHbI e
10 | Iposepbre a(0; -3:2),  B(9:4:6)
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NeprneHAHKY/JIApHOCTh
BEKTOPOB Xy-X2+Y1-y2 +21-2;=0 - yc/10BHe
NEePNeHAHKYAAPHOCTH BEKTOPOB

IMpakTHyeckoe 3ansThe Ne 13,
Tema: «Pewenne npakTH4YecKHX 3a1a4 HA  BbIYHCJIEHHE  NJIOIWIAAEH
NoBepPXHOCTEH H 00LEMOB NPH3IMY.
Heab 3anaTusi: chopMUpoBaTh YMEHHE pelIaTh 3a7auyd HA BBIYUCIEHHE [LIOLIAEH
MTOBEPXHOCTH H 0OBEMOB NPU3M.
ITopsiaok Beino/iHeHHst paboThi:
|.M3yunts Teoperuyeckuii MaTepuan no teme «PelieHHe NMpaKTHYeCKMX 3ajady Ha
BbIYHCIIEHHE MIOLIA/IeH MOBEPXHOCTEH M 06BEMOB IPU3MY.
2.PaccMoTpeTh MpUMephl peLeH s THIOBBIX 3a/laHHMil.
3. OTBETUTH Ha KOHTPOJIBHBIE BOIIPOCHI.
4. BBINOJHUTL caMOCTOATENBHYIO paboTy.
5. Cnarb oT4eT 1o npojenaHHoii pabore.

Conepxanne npaKTHYECKOro 3aHATHSA:

I BapuauT
1.  JlnuHa, WMpHHA, BHICOTA MPSMOYTOJNBHOTO Mapasieenuneaa cOOTBETCTBEHHO
paBHbI 3 ¢M, 6 cM, 7 cM. Haiiaute auaronans napannenenunesa.
7 Haiinnure cTOpOHYy OCHOBaHHMS M BBICOTY NpPAaBMJIBHOM YETHIPEXYTrONbLHOI
MPU3MBI, €CIH TUIOLAb MOJIHOM moBepXHOcTH paBHa 40 cM’, a mwiomans GOKOBOI
NMOBEPXHOCTH PaBHA 8 cM”
3. Haiigure 00BEM mnpsMoro napajenenunesa, €clM ero OCHOBAHHE HMeEeT
CTOPOHBI 4 CM M 5 CM, yroJ Mex/y HUMH 45°, a 60koBbIe pé6Gpa paBHbI 8 CM.
4. JnaroHans npaBUIbHON YeTHIPEXYTONBHOIM MPU3MBI paBHA 4 CM M COCTABIISET ¢
MJI0CKOCTBIO 60KOBO# rpanu yron 30° . Haiigure 06BEM npusMsl.
D OcHoBaHueM NpsAMOIi NPHU3MBI ABIsETCS poMb co CTOpOHOH 12 cM u OCTPBIM
yrnom B 60°. MeHbluee M3 [IMaroHalbHbIX CevyeHHil sBiseTcs KsaapatoM. Haiitu
00BEM NPU3MBI.
6. OcHoBaHKe NpsAMOIi MPU3MBI — MPAMOYTOJIbHbIA TPEYrONLHHK C THIIOTEHY30i
10 cM u katetom 6 cM. Bonbuinii kaTeT TpeyroibHUKAa B OCHOBAHMHM MPU3MBI PaBeH
JMaroHanu MeHblue# u3 60KkoBeIX rpaHel. Haiiti 06bEM npu3Msl.
7. Ckonbko Kr Kpackd motpebyercs sl MOKPAackH (C y4eToM Moja W MoTojKa)
noMmelueHus pasmepamu 12 X 5 X 3 MeTpa, ecim pacXo Kpacku Ha | M° cocraBisier
250 r?
2 BapMaHT
1. JlnuHa, WHMpHHA, BHICOTA MPSIMOYTrOJBHOIO Napajlesenunesa COOTBETCTBEHHO
paBHbI | cM, 4 cM, 5 cm. Halinure quaronans napauienenunesa.
2. HaiizuTe CTOPOHY OCHOBAHMS M BBICOTY IMPaBHIILHON YETHIPEXYTOIBHON MPU3MEL,
€ClM  MUIOIIAAb [ONHOHW TMOBEPXHOCTH paBHa 52 cM’, a [Iomaas GOKOBO
MOBEPXHOCTH paBHa 44 cM’.
3. Haiigute 06B&M npsamoro napaniesnenunesa, €Cjid ero OCHOBaHHE HMEET CTOPOHBI
3 cM 1 4 cm, yron mexay Humu 30°, a Gokosble péGpa paBHEI 6 CM..
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4. Haiitu o00BEM nNpAMOYroJIbHOrO Mapaleienunesa, y KOTOPOro CTOPOHBI
OCHOBaHHMs paBHbl 12 cM © 16 cM, a AMaroHasb napajuienenunena cocrapaser 45° ¢
MJIOCKOCTBIO OcHoBaHus.Haiith 00BEM npsaMOyrosbHOro napajesnendnena, y
KOTOPOTO CTOPOHBI OCHOBaHUA paBHBI 12 cM 1 16 cM, a AMaroHasib napasienenumne/a
cocTaBnseT 45° ¢ MIIOCKOCTHIO OCHOBaHHMS.

5. OcHOBaHHEM NPAMO# NPHU3MBI ABJIsieTCS poMO CO CTOPOHON 6 CM M OCTPBIM YTIJIOM
B 60°. MeHblee M3 AMAroHalbHBIX CeYyeHHH sBiseTcs KBaapatoMm. Haith obbém
MPU3MBI.

6. OcHoBaHMe TIPAMOI NMPU3MBI — NPSMOYTOJBHBIA TPEYroNbHHK C THNOTeHy30i 10
cM ¥ KateTtoM 8 cM. MeHbIIMI KaTeT TpeyrolbHHWKa B OCHOBaHWH NPH3Mbl paBeH
JIMaroHaIM MeHblel u3 60koBbIX rpaHeit. Halitn 06B&M npu3msl.

IMpakTHieckoe 3ausaTHe Ne 14
Tema: «Bbluncienne ImIomaaeii noBepxHocTeld M 00bLEMOB NHPaAMHI H
yceueHHbIX MHPaMHI».
Heanb 3ausTHs: cHOPMHUPOBATH yMEHHE pellaTh 3aa4d Ha BBIYMCICHHE IUIOIA/eH
MOBEPXHOCTH U 06BEMOB MUPAMHU/L U YCEYEHHBIX MUPAMHJL.
Iopsiaok BeinoJHeHus paboTel:
| . A3yunTs TeopeTHyeckuit MaTepuai no teme «Ilupamuja. Y cedeHHas nupamMuia»
2.PaccMOTpeTh NpUMephl pellieH s TUITOBBIX 3alaHHH.
3. OTBETUTH Ha KOHTPOJIbHBIE BOMPOCHI.
4. BBIMOMHUTE CaMOCTOATENBHYIO paboTy.
5. Cnath OTYET M0 npojenaHHoit pabore.

KpaTkne TeopeTHyecKkHe cBeleHHS
Iupamuaa — 3TO muororpanuuk, Y KOTOPOTo OJiHa rpaHb — OCHOBaHHE NMUPaMMIbl —
MPOM3BOJIBHBIH MHOTOYTOJIBHHK, & OCTallbHble — OOKOBbIE rPaHH — TPEYrOJIbHUKH C
ob1el BepIIMHOM, ga;mgae‘mqﬁ lIBGPLU.HHIOI‘:lI MUPAMHJBL.

ITepneHOuKyIsp —OnYWeHHbIl U3 BePUUHbL  NUpamudbl HA €€  OCHOSaHue,
Hazvieaemcs gvicomoti  nupamuow..  Ilupamuda  Hazvieaemcs — mMpey20nbHOU,
YembIPexy2onbHOl, U M.0., eCiu OCHOBAHUEM NUPAMUObL ABNAEMCS MpPey2ONbHUK,
uemvipexyzononux u m.0. Tpeyeonbnas nupamuda ecmv HembipexepaHHuk —
mempa’0p. Yemovipexy2onoHas — NAMUSPAHHUK u m.o
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Puc. 6%

EciM OCHOBaHWE NHpPaMHIbl — [PaBHIbHBIA MHOrOYroJIbHHK, a BbICOTA
OnycKaeTcsi B LIEHTP OCHOBaHHs, TO — MHPAMHAA NPABHJILHAH. B npaBuibHOH
nupamuze Bee Gokosble peGpa paBHbl, Bce OOKOBbIE rPaHH PaBHbIC paBHOOEpeHHbIE
TpeyrojibHUKU. BeicoTa TpeyrojibHHKa GOKOBOJ TIpaHH MpPaBHILHOH NHPAaMHIbI
HA3bIBAETCS — ANOMeMa NPasUIbHOU RUPAMUOLL.

CeueHue mapaielbHoe OCHOBAHHIO MUPaMH/Ibl JCTHT MUPaMUJLy Ha J1BE HacTH.
YacTh NUpaMubl MEKIY €€ OCHOBAaHHEM M JTHM CeYeHHeM — O9TO0 yceueHHas
nupaMuaa. JTO CedeHHe Ui YCEYEHHOH NHpaMMAbl SBIACTCA OAHHM u3 eé
OCHOBaHMI. PaccTosHHe MeXIy OCHOBAHHMAMM YCEYEHHOH NHMpaMM/ibl HA3bIBaCTCH
BBICOTOH YCEYEHHOM MUpamMuibl. YcedeHHas NUpaMuja Ha3blBacTCs NpaBUJIbHOM,
ecJId NMUpamMujia, U3 KOTOpOH OHa Oblna nosiyyena, Obuia npaBuibHOH. Bee OOKOBBIE
rpaHd MpPaBHIBHOM YCEYEHHOM NMUpaMu/bl — 3TO PaBHBIC paBHOOOKHE TparneLuH.
BeicoTa Tparneluy 60KOBO# IpaHH NPaBUIIbHOM yceueHHOH NMUpaMu/ibl Ha3blBaCTCH —
anodema MpaBUILHO#N yceYeHHOH NUPaMUJIbI

KoHTpoJ/ibHbIE BONPOCHI.

I.  Yro Takoe mupamMu/a (OCHOBaHHE NMUPaMK/Ibl, OOKOBbIE rPaHH, pé6pa, BbicoTa)?
2. Yro mpencTapiser coboii ceuyeHHs MMPAMHMbl IIOCKOCTAMH, NPOXOALIMM
yepe3 eé BepLIMHY?

Yro Takoe AMAroHalIbHOE CeYeHHe MUpamMu/bl?
OOBACHHUTE, YTO TaKoe ycey&HHas mupamu/a’
Kakasi nupaMu/ia Ha3bIBaeTCs NPaBUIIbHON?
Yo Takoe anodemMa NpaBuIbHON MUpaMuibl?
Yemy paBHa 60KOBas TOBEPXHOCTH MPABHIBHON nUpaMmibl?
Kak HaiiTi 06beM mupamMH/Ibl?
] Kaxk HaiiTi 06BbeM ycedeHHOH MupaMu/ibl?
10. Kakoe npumeHeHHe HAIIUTH NHPaMU/ibl B CTPOUTEILCTBE
Coaepkanue NPAKTHYECKOI0 3aHATHSA
1 BapHauT
|. B npaBuibHOM TpeyrojbHON NuUpamuie 6oxoBoe pebpo paBHO 4 CM, a CTOpOHA
ocHoBaHus paBHa 6 cM. Haitiure 06bEM MHpaMHJBL.
2.B npaBUIIBHON YETBIPEXYrONbHOM MMpaMKe CTOPOHA OCHOBAHMS PaBHA 10 cm, a
gbicota — 12 oM. HaiiauTe niomaas nojHOH NOBEPXHOCTH MHPAMHIIBI.
3.Anodema NpaBHIbHON YeTHIPEXYroJIbHOH MUpamMu/bl paBHa 3 cM, MJIOCKHH yron
npu Bepiuute 60°. HaiTn 00bEM MHpaMH/IBL.

© 0N oL E W
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4. Jlana 4eTHIPEXyrobHas MpaMK/Ia, BRICOTa KoTopoi 6 cM. Ha paccTosHuH 4 cM ot
BEpIINHBI MUpaMHIbl [IPOBEJIEHA TIOCKOCTh Mapajie/ibHas OCHOBAHHIO. Haiitu
MIowW@Ab TMOBEPXHOCTH W OOBEM NHpaMHibl, €CIH IUIOUIA]L [OBEPXHOCTH
MoNy4eHHO! NUpaMHIbl paBHa 25 cM’, a 06BEM paseH 53 o™’

5.ITo cTopoHe OCHOBaHMs | BbicoTe h Haiizmre anodemy NMpaBUJILHON MUpaMHabL: 1)
TpeyroJibHOM; 2) 4eTHIPeXyroybHOM; 3) IIECTHYTOJIbHOM

2 BapHaHT

|. B npaBHibHONH ueTHIPEXyroibHOH mnupamuae GOKOBOE pebpo cocTaBiseT C
MJI0CKOCTBIO OcHOBaHHMs yron 45° . CropoHa OCHOBaHHA MHpaMMbl paBHa 6 cM.
Haiitih 06B€M NUpaMH/bL.

2.B npaBunbHO# TpeyrosibHOM nmupamuje Hokosoe pebpo pasHo 10 am, a BbicOTa
pasHa 8 am. HaiianTe 06BEM nMUpaMUIBL.

3.B npaBuiIbHON 4eTHIPEXYTOJIbHOH NMUpaMKze CTOPOHA OCHOBAHHA paBHa 6 cMm, a
BeicoTa — 4 cm. Haiigure miomaab MoJHOH MOBEPXHOCTH MHPAMHU/IbL.

4.Ilo cropoHe OCHOBaHMSA u Bhicore h Haifaute GokoBoe peOpo MPaBHILHOM
nUpaMHABL: 1) TpeyronbHoMH; 2) qeTHIPEXyTONbHOM; 3) IIECTHYTOIBHOH.

5.CKOJBKO JIMTPOB BOJIbI BMEINAET siMA, BBIPHITas B BU/E yceuy&HHOM MUpaMKJibl, €C/IH
BBICOTA AMBI |,5M, CTOpOHAa HHKHETO OCHOBaHHSA 0,8M, BepxHero — 1,2M?7

INpakTuyeckoe 3ansTHe NelS.
Tema: «Pemienne 3a4a4 HA BbIYHC/IeHHe MJ0WAAeH NOBEPXHOCTH H o6LemMoB
UHJIHHAPOBY.
Lean 3ausaTusi: cpOPMUPOBATH YMEHHE pellaTh 33/1a4H Ha BBIMHCICHHE niouaznei
MOBEPXHOCTH U 00BEMOB LIHIIHH/IPOB.
[Mopsiaok BbINOJHEHHs paboThI:
|.U3yunth TeopeTHueckuii Marepuan mo teme «PemieHue samad  Ha BBIYMCIICHHE
[UIoLaei MoBEPXHOCTH H 00BEMOB LIHIHHIPOBY.
2.PaccMoTpeTh IPUMEPBI PEIIEHHS THITOBBIX 3aaHHi.
3. OTBeTHTH Ha KOHTPOJIbHBIE BOMPOCHI.
4. BBIMOJHUTH CAMOCTOSTENbHYIO paboTy Mo pelIeHHIO 3ajad Ha BbIMHCICHHMC
ruIolaaeit MoBEepPXHOCTH H 00BEMOB LHIHH/IPOB.
5. CaaTh OTYeT 10 NpojeiaHHo# paboTe.

KpaTkune TeopeTH4ecKHe CBeIeHHsI.

Hunundp — 510 Teno (obbemHas reoMeTpHyecKad durypa), mnoiayueHHoe
BpallleHHeM NPSMOYroJIbHHKa BOKPYT OJIHOH M3 €ro CTOPOH Kak OCH.
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Bapuaur 1

1.CKONBKUMH criocobaMi MOYKHO COCTABHUTH PACIUCAHME OJJHOTO y4eOHOro JHS M3 5
pa3IUYHBIX YPOKOB?

1)30 2)100 3)120 4)5

2. B 9«b» knacce 32 yuyammxcs. CKOJIBKUMH criocobaMH MOKHO C(HOPMHUPOBAThH
KOMaH/1y U3 4 4ejoBeK JUls y4acTHs B MaTeMaTH4eckol onummnuane?

1)128 2) 35960 3)36 4) 46788

3. CKONBKO CYIIECTBYET Pa3M4HBIX JIBYy3HA4YHbIX YHCEJl, B 3alHCH KOTOPBIX MOXKHO
ucnonb3oBats wuppsl 1, 2, 3, 4, 5, 6, ecniu uMdpsl B yMCie JOMKHBI ObITh

pa3nu4YHbIMH?

1)10 2) 60 3) 20 4) 30

4. Beruucnuts: 6! -5!

1)600 2)300 Hl 4) 1000

5. B siyke HaxoxmTcs 45 mapukos, u3 kotopbix 17 Genbix. [lotepsanu 2 He Genbix
mapuka. Kakosa BeposSTHOCTB TOrO, YTO BeIOpaHHbIi Hayraj mwapuk Oyaet 6enbim?

17 17 43 17
1)— 2)— 3) = 4) —
)45 )43 ) 45 ) 45
6. Bpocaior Tpu mMoHeThl. KakoBa BEpOATHOCTE TOTrO, YTO BBINAAYT JBa OpJia U O1HA
peuka?
1) —:— 2) 0,5 3) 0,125 4) 15

7. B nenexHo-semesoii norepee Ha 1000000 6uneros passirpeiBaercs 1200 Bemesbix
1 800 neHexHBIX BeIMIphied. Kakosa BepoATHOCT BBIMIPHILLA?Y
1) 0,02 2) 0,00012 3) 0,0008 4) 0,002

8 . U3 30 yuenukos cnoprkiacca, |1 3anumaercs Gpyrbomnom, 6 — Boseiibosnom, 8 —
ferom, a ocraibHble NpbDKKaMH B JUIMHY. KakoBa BEpOATHOCTH TOrO, YTO OJAMH
POU3BOJILHO BHIOPAHHBIH YYEHHK Kilacca 3aHUMAeTCsl MTPOBBIM BHIOM criopTa?

17 28 14
1)3—0 2) 0.5 B)E 4) —
9. 3aBop BeimyckaeT 15% npoaykumH Beiciiero copta, 25% - nepsoro copra, 40% -
BTOPOTO COpTa, a BCe ocTanbHoe — 6pak. HaiiTu BeposSTHOCTB TOro, Y4T0 BhIGpaHHOE
u3zenue He Oynet OGpaKkOBaHHBIM.

1) 0,8 2)0,1 3) 0,015 4) 0,35
10.B kopobke nexar 4 roay6bix, 3 KpacHbIX, 9 3eleHsIX, 6 KenThiX wapukos. Kakosa
BEPOATHOCTB TOTO, YTO BBHIOpaHHBIN 1ApHK OyaeT He 3eJeHbIM?

13 10 15
| )5 2)0,5 3)2—2 4) =
Bapuant 2.
1.CKOJIBKO pa3IMyHbIX MATH3HAYHBIX YHCET MOJKHO COCTaBUTH M3 Ludp 1, 2, 3, 4, 57
1)100 2)30 3)5 4) 120

2. Umerorcs nomupopbl, orypubl, JyK. CKOJBKO pasIH4HBIX CalaToB MOXKHO
IPHTOTOBHTh, €CIIH B KAXK/ABIN CAllaT JOKHO BXOAMTE 2 Pa3/IMUHBIX BU/Ia OBOLIEH?
1)3 2)6 3)2 4)1
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3. Ckonbkumu criocobamu u3 9 Y4eOHBIX MPEAMETOB MOKHO COCTABUTE pacnucanue
Y4e6HOro s U3 6 pa3nHyHbIX YPOKOB.
1) 10000 2)60480 3)56 4) 39450

1
4. Beruucnure: %
b 4

1)2 2)56 3)30 4) g

S. B wurpansHoii komome 36 kapT. Hayran Bei6upaercs onama kapra. Kakoga
BEPOATHOCTS, YTO 3Ta KapTa — Ty3?

1 | 1 36
1) — 2)— 3)— 4) —
) 36 )35 )9 ) 4
6. Bpocaior 1Ba urpanbHbIx Kybuka. KakoBa BeposTHOCTH Toro, urto BBINAAYT JBe
YeTHbIe HHDPHI?

1) 0.25 2)% 3) 0,5 4) 0,125

7. B kop3uHe nexar rpu6si, cpean koropeix 10% Gensix u 40% pookux. Kakosa
BEPOATHOCTB TOrO, 4TO BBIOpaHHBIH rpub Geblit wiH PBIKHIA?

1)0,5 2)0,4 3)0,04 4)0,8

8. Hukonaii u Jleounn seinonusior KOHTPOJIbHYIO paboTy. BeposTHocTs ommbku npu
BbIYMCIeHHsX y Hukomas cocrasnser 70%, a y Jleonnna — 30%. Haiiaure
BEPOATHOCTB TOr0, uTo Jleonua pomyctut ommbky, a Hukonaii Her.

1) 0,21 2)0,49 3)0,5 4) 0,09

9. B norepee 1000 Guneros, cpenu kotopeix 20 BemrphinbixX. [IpuoGperaercs oauu
Ouiet. KakoBa BeposiTHOCTS TOr0, 4TO 5TOT OuneT HeBBIMIPBILLIHBIN?

1 49
) 2)0,2 3 4) 0,5

10. B norepee 1000 Guneros, cpeau koTOpbiX 20 BbIMrpeimHBIX. [Tpuobperaetcs
oauH 6uier. KakoBa BeposTHOCTB TOro, 4TO 3TOT GueT HEBBIMIPBILIHBIH?

§ L 2)0.2 e 4) 0,5

50 50
[pakTHyeckoe 3ansTue Ne 19

Tema: «Boruncaenne BEPOATHOCTEH CJYYAHHBIX COOBITHI»

Heaw  paGoreri:  dopmuposars YMCHHS  BBIYHCIIATH BEPOATHOCTH  COBBITHS:
BCPOATHOCTH CIIy4YalHBIX COOBITHI I10 KJIACCHYECKOMY OIpe/IeNIeHUIO; MPUMEHSTh
TECOPEMBI CIIOKEHHSA H YMHOKEHHS BEPOATHOCTEH 1St pelleHus 3aaay.

Iopsinok BeInoHEHHS paBoTh:

I.IToBTOPHTE TeOpeTHU ECKHE CBeIeHHtS.

2. Paccmotpers o6pasiisi PELIEHHSA IPHMEpOB.

3. OTBETHTb Ha KOHTPOJIbHEIE BOIMPOCHI.
4. BBIMOMHUTE CAMOCTOSTEIIBHO 3a1aHKs,

5. Iloarotosuts oTyer.

Kparkue Teopernueckne csenenns:

Pasmewenusi: Kom6unanuu 13 naneMenTos no m 3JIEMEHTOB, KOTOPBIE OTIHYAIOTCS
APYT' OT Apyra WM CaMHMH 3]IEMEHTAMH MIH TOPSAKOM JJIEMEHTOB, Ha3bIBAKOTCH
pasmewenuamu.
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5.1llap, paauyc KOTOPOro 5 cm, nepecedeH MIOCKOCTLIO HA PACCTOSHHH 4 cm ot
uenTpa. HaiiTn nuiomaab cedeHHust
-9ncmﬂ
. T CM;
*3mem’;
«8ln CMz;
6. Yepes cepeanHy paanyca miapa npoBeAeHa NJIOCKOCTL NEPHeHAHKYIApHas K
paauycy. Kakas 4acTh njomaan 60/1b1woro Kpyra cocraBisieT nJiomaik Kpyra,
NOJIy4eHHOro B ceveHun”
* % GonpIIOro Kpyra,
* /4 60JBILIOrO Kpyra,
* 1/4 GonblIOro Kpyra,
* 1/8 GonbLIOro Kpyra;
7.HaiianTe paccTosiHHE OT HEHTPA WApa 10 NJIOCKOCTH CeHeHHs, eCIH 00bEéM mapa
paBen 2887, a nuiomaakL cevenus pasHa 27m.
*3
o« 2V3;
. 6’
« 3N2,
8.00bem napaJjulesienunena, ONHCAHHOIO OKOJIO cepsr paBen 216. Haiitu
paauyc chepsbl.
.3
B 6’
o 9,
. 1.
9.Pe6po ky6a pasuo 1. Haiiaure niowmaas 601b1m0ro Kpyra, OnHcaHHoro 0K0J10
Kkyba mapa
* 375
* 41/3;
.« V3,
« 4m\3

10. CKo/IbKO OGIIHX TOYEK MOKET HMeTh cepa H NJIOCKOCTh:
+ GeCKOHEYHO MHOT'0 TO4Y€K, MPHHAJIeKAIMX OKPYKHOCTH;
* OJIHY,

* HU OJIHOH;
* 2 TOYKH, NPUHAAJIEKAIIHE OKPYKHOCTH

MpakTHyeckoe 3ansTHe Ne 18
Tema: «Pelenne 3a1a4 Ha J1eMEHTbI KOMOHHATOPHKH»
Ileap: GopMmupoBaHHE YMEHMiH pellaTh 3aJa4d Ha PasMELICHHAH, covyeTaHus M
repecTaHOBKH.
MMopsa0K BbINOJHEHHs PaboThI:
|.M3y4nTh TEOpETHYECKHH MaTepHal 1o TeMe.
2.PaccMOTpeTh NpUMEPBI PeLeHHs THITOBBIX 3aJJaHHiH.
3. OTBETUTH HA KOHTPOJIbHbIE BOITPOCHI.

4. BBITIONHUTH CAMOCTOSATENbHYIO paboTy.
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2 BapHaHr.
1. Haiinure o6béM komyca, ecnu ero obpasyiowas pasHa 12 cM, a yrom npu
BeplHHe paBeH 120°

2. Haiigute miomans nmonHo# MoBepxHOCTH Tena, NOJIYY€HHOr0 TpPH BpallEHHH
MIPAMOYTOILHOTO TPEYroJbHHKA BOKPYT MEHBIIEr0 KaTeTa, eclid APYroi KaTeT paBe
6 CM M NIpOTHBOJIEKALLKI eMy yro paseH 60°.

3. INnourans nonHo# noBepxHOCTH KOHyca pasHa 1367 cM’, miomas ero 60KoBOi
noBepxHocTH paBHa 100 7 cm’. Haiimute pagnyc OCHOBaHUS KOHYCA.

4. Bo ckonbko pa3 yMeHbIIMTCS 06beM KOHYCA, eciii ero BBICOTY YMEHBLIHTH B 3
pasza?

5 . Haiigure o6bem V konyca, oGpasyrormas xompox‘*’o paBHa 2 ¥ HaKJIOHEHa K IJIoC-

KOCTH OCHOBaHMs nozt yriaom 30°. B oreere ykaxute 7.
6. O6vem Konyca pasen 24. Uepes CEpPEe/IMHY BBICOTBI MApaJlIeIbHO OCHOBAHHIO KOHY-
Ca NPOBE/ICHO CEYECHUE, KOTOPOE ABJISETCS OCHOBAHHEM MEHBILEro KOHyca C TOil ke
BeplInHOM. Haliaute o6bem MenbLIero konyca.

IlpakTH4eckoe 3anaTne Ne 17

Tema: «Pemenne 3aga4 Ha BelYHC/IAeHHE MUIOWAEH NOBEPXHOCTH H
00beMoB wapa».
Henn 3ansTus: chopMHpOBaTh ymMeHHe pelaTth 3a4a4d Ha BBIYHCIICHHE mioaae
MOBEPXHOCTH W 06bEMOB Lapa.
Ilopsinok BbInoHeHus paGoTe::

|.M3y4nTh TeopeTHueckuii MaTepua mo Teme «Iap.Cepa».

2.PaccMOTpeTh npuMephl peleHns! THIOBBIX 3a1aHHMiA.
3. OTBETHTH Ha KOHTPOJIBHBIE BOTPOCHL.
4. BeINOJMHUTE TeCT.
5. TloaroToBuTs OTYET MO pabore.
Kpatkune Teopernueckue cBeenus
Onpenenenue. Ilap — 1o Teno (o6bemuas reoMeTpuyeckas Qurypa), nojayyeHHoe
BPaLICHHEM NOJyKpyra BOKPYT €ro JMaMeTpa Kak OCH.

obpasywonian MOBLPXHOCTH WAPA

MA0CKOCTDL

N\

ITnowaos nosepxnocmu wapa pasa yueTBepeHHOH MIOWAAM GOIBIIONO Kpyra
Lapa.

S=4nR2,



rje R — paauyc mapa.

Oé’be.»z wiapa paBeH YeThIPEM TPETAM NPOU3BEACHHA THCIA [Tu Ha Ky©0 paauyca.
V = ‘5‘ RRJ '

Jamaual.Ilnomans cedenus cdepbl, MPOXOAALIETO HUECPE3 eé UeHTp, paBHa oM.
HaiiauTe muowmazab cepsl.

Pewenue: Ceuenue, NPOXOJsILEE Yepe3 LEHTP cepbl €CTh OKPYKHOCTD.

S ey =M, OTCIONA 9= AR, orcrona R=\".

Seteps—3 1, 3HAYHT Sepepu=47" s ==36M"

KoHTpoJibHbIE BONPOCHI.

1.  Yro Takoe Iap, LapoBas NOBEPXHOCTH HIIH cepa?

2. Yro Takoe paAMyc Luapa, QuameTp liapa’ Kakue TOYKHM IIapa Ha3biBalOTCH
JMAMETPATBHO MPOTHBOMOOKHBIMU?

3. YeM sBIAETCA JIMHUSA TepeceyeHus wapa ¢ IJIOCKOCTBIO?

4. Kakas TIOCKOCTh Ha3blBAaeTCA AMAMETPalbHOH MI0CKOCTBIO mapa? Yro Takoe
GonbLIOH Kpyr?

i [To xaxo# dopMyIie BEIYACIIAETCS MIIOMaAb cepsl?

6. Kakas MI0CKOCTh Ha3bIBAaeTCs KacaTelbHOH K 1apy?

7. Yewm sByIsieTCS JHHMS NepecedeHns aByx chep?

Coaepkanue NPAKTHYECKOro 3aHATHIH
Beinonuute Tect no teme «Cdepa u map»
1. BoiGepure HeBepHOE YTBEPKIACHHE.
* ceyeHHe 111apa MIOCKOCThIO €CTh OKPY/KHOCTh;
« cepa MOKeT ObITh MONy4eHa B pe3y/ibTaTe BPALCHHA TOJIYOKPY/KHOCTH BOKpYT €€
JuameTpa;
* TeJl0, OrpaHu4YeHHoe cepoi, Ha3bIBACTCA [APOM,
« oAb cepbl MOKHO BRIUMCIUTH 110 GopmyJie S = 4mr? ;
2.  Kakoe cedenHe 1Iapa MIOCKOCTLIO HMeeT HAH0OIbLIYI0 miowanb?
* ceyeHue OONBLIOro Kpyra;
« ceyeHue, NepreHHKyIIpHOe JHaMETPY LIapa;
* ceueHHe, napajulelbHOe AHaMeTpy 1apa;
« ceyeHue, MPOXo/siliee Yepe3s TOUKy, KoTopas IeJHT THAMETP Lt
3. Kakas ¢purypa siBisieTcsi nepeceeHnem AByX GoILIIKMX KPYroB mapa?
* OTPE30K, KOTOPBIH ABIAETCA AMaMETPOM JAHHOTO 1Iapa;
* OKPY/KHOCTb;
* yrod,
* OTPE30K, KOTOPBIH ABJIAETCS PajiyCoM JaHHOTO IIapa.
4. CKOIBKO OBIIHX TOUEK MOKET HMeTh cdepa H NJI0CKOCTh:
+ GeCKOHEYHO MHOr0 TOYEK, NPHHALICHKALIHX OKPYKHOCTH;
* OJIHY;
* HA OJTHOM;
* 2 TOYKH, IPHHAATIEKALIHE OKPYHKHOCTH
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IMopsaok BbINOJHEeHHsI paboThI:

| . U3yuuTh TeopeTHueckuii MaTepuan no teme «Peluenue 3anay Ha BbIMHCICHHE
nolaaei moBepXHOCTH U 00bEMOB KOHYCOB U yCEUEHHBIX KOHYCOBY.
2.PaccMOTpeTh NpUMephl PeIleH s TUIIOBBIX 3aaHnH.
3. OTBETUTH HA KOHTPOJIbHBIE BOMPOCHI.
4. BBINOJHUTE CAMOCTOSATENBHYIO paboTy.
5. Cnathb oT4eT 1o npojenanHo# pabore
Kparkue TeopeTH4ecKHe CBeAeHH !

Onpenenenne. Konye (npamoii) — 310 Teno (0ObeMHas reoMeTpHyeckas ¢urypa),
noJly4eHHOe BpallleHHeM MPsMOYToJIbHOr0 TpeyroJibHHKa BOKPYT €ro KaTeTa Kak OCH

BepUiHa KOHYCa

oceBas JuiA (0Ck),
BLICOTA KOHYCa

Goxosad
TIOBepXHOCTS

H OCHOBaKHe

Kotyca
OCHOBAH}E KORYCA

Io1maAb MOJHOK MOBEPXHOCTHU: Spyopunos.konyca — mR? + mRL

ITnhowaos bokoeoii HOBEPXHOCMU:
S 60k.noB. = TRL
Obvem Konyca:

1 1,
V—-ESM"H:E";R Hl

YceyeHnHblil KOHYC

S =xrL(R+1r)
Dok

2 2
=8 +n(R +r )
MOJIH ook

2 2
V=§nh(R +Rr+r")

O6pa3zubl pemieHHs 3a1a4.

3amaval. Beicora koHyca paBHa 36, a 1MaMeTp OCHOBAaHHA PAaBEH 30. Haiinure pinHy
obpasytoleit konyca?

Pemenue

AB - paauyc oCHOBaHHS KOHYcCa



AB =—=15

Ob6pasyrowmas HB sBisiercs runoreHy3oi npsmoyroibHoro tpeyroibHuka AAHB
H3secTHsl Beicota AH =36 u AB = 15, no Teopeme ITudaropa naitnem HB

HB? = AH?+AB?

HB? = 36%+ 152

HB =+/1296 + 225

Orsert: 39.

3anaua 2. O6pasyromas KOHyca HaKJIOHEHa K IUIOCKOCTH OCHOBaHMsA noj yriom 60°.
Haitnure paguyc ocHOBaHHs, ecii JAHMHA obpa3ytowei pasHa 15.

Pewenue

AB - panuyc ocHoBaHMs KoHyca, ZABH = 60° — £AHB = 90° - 60° = 30"

sin(2AHB) —:ﬁ—lz

HB =15

AB="=7.5

Ortser: 7.5

OTBeTbTe Ha KOHTPOJIbHbI€ BOINPOCHI:

1. Kakas durypa momydaercs B Ce4eHWM KOHYCa IJIOCKOCTBIO, NPOXOAAILEH Yepes
OCh KOHYyca?

2. Yro npexacrasnser coboil ceyeHHe KOHyca IUIOCKOCTBIO, MPOXOJALIEH 4epe3s
BepIIMHY KOHYca?

3. OceBoe ceueHHe KOHyca npejcTaniser co00i paBHOCTOPOHHHI TPEYroJbHUK CO
CTOpPOHOH a. UeMy paBHa BbICOTa KOHYca?

4. Kakas ¢urypa mnosiy4aercs B CEYEHHH KOHYCa IUIOCKOCTBIO, MPOXOAALIEH
nepreHMKyIsSpHO OCH KOHyca?

5. UYemy paBHa MoIiab OCEBOr0 CEYEHUS KOHYCa, €CIIH OCEBbIM CeYeHHEM KOHYca
ABJIAETCA NPSAMOYTOJIBHBII TPEyroJIbHUK, a Pajldyc OCHOBaHHA KoHyca 3 cm?

6. Yto npeacrasiser coboif cedeHHe KOHYCa IUIOCKOCTBIO, MapajielibHOH ABYM
obpa3yiouum konyca?

CopepiaHHe NPAKTHYECKOr0 3aHATHSA

| BapHaHT

1./luamMeTp OCHOBaHMS KOHyca paBeH 6, a yroJl MpH BEpILIHHE OCEBOro CeYeHUs PaBeH
90°. Beruncnure 00beM KOHYCA, JIeJIeHHBIH Ha T.

2. KoHyc nmosny4aercs MpH BpallleHWH paBHOOEIPEHHOro NMPAMOYIOJIBHOIO TPEYro/b-
nuka ABC Bokpyr Kartera, paBHoro 6. Haiiaure ero o6neMm, JejieHHbIH HA 7.

3. Paguyc ocHOBaHMA KOHyca paBeH 3, BbicoTa paBHa 4. Haliaute muouans nomHow
MOBEPXHOCTH KOHYCA, JeJICHHYIO Ha 1.

4. Bo cKonbKO pa3 yBenHWYMTCS 00BbEeM KOHYCa, €ClIH €ro pajuyCc OCHOBaHMs YBEIH-
4yuTh B 1,5 pasza?

5. [Tnomaap NOAHON MOBEPXHOCTH KOHyca paBHa 164 1 CMI, njowane ero 60KoBoMH
noeepxHocTH pasHa 100 cm’. Haiiiure pasuyc OCHOBaHHS KOHYCA.

6. CKOJIBKO CTOMT MOKpacKa KOHHYECKOro Linuis GalliHM, €ClM JJTHHA OKPY)KHOCTH

ero ocHopaHus pasHa 18,84m , a yron mexay oOpasylollMMH B OCEBOM CEYEHHH
2

cocrasnsiior 60° ITokpacka 1xm” crout 150 py6.
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BepXHee ocHOBaKHE

GoxoBar NoEPXHOCTD

HiDKHES OCHOBANNE

Pa3BepTKa LMJIMHpA NPHBEIEHA CXEMATHYECKH

ITnowaos 6oK060I NOBEPXHOCMIU WWIUHOPA: Sex = € H = 2nRH,

rine C — JUIMHA OKPYXKHOCTH, /{ — BBICOTA IMIMHIPA, R — pajnyc OKpYX HOCTH
OCHOBaHHM.

IThouaob nOHOU ROBEPXHOCIIU: S 61y os uwamsapa = 2nR? + 2RH

V=5, H=nRH,

Obvem yuarunopa :

Kpurepuii oueHkHu:

Ouenka Kpurepuu
«OTIHYHO» - 5 9 -10 6annoB
«Xoporo» - 4 7 -8 Gamios
«Y JIOBIIETBOPUTENILHO» - 3 5 -6 6annos
«HeynosnerBoputensHo» - 2 | 0 -5 6annos

CoaepiaHue NPAKTHYECKOI0 3aHATHS

| BapuaHT

|. HaiiTy niowaas OCHOBaHMS LIMIMH/PA, PAMyC KOTOPOro paBeH 5 cMm

A) 25mcem?;  B) 5Smem?; C) 10mem?; D) 10em?  E) 40mem?

2.Pajiyc OCHOBaHHMs LIMIMHAPA paBeH 2 CM, BBICOTA — 5 CM, TOT/Ia II0Mmak HokoBoii
MOBEPXHOCTH paBHa:

A) 10mem?; B) 20mem?; C) 4mem?; D) 20mem?; E) 40mem?

3. B uuIMHIpe OCEBBIM Ce4YeHHeM SBJAETCS KBaJpaT, a IUolalb OCHOBAHHA
paBHa 4mcM?. HaiinuTe nuiomaab nojiHOM MOBEPXHOCTH LHIHHADA.

A) 108mem?; B) 4mcm?; C) 144mem?; D) 24mem?; E) 12mem?

4. Pajyc OCHOBaHMS LIMJIMHAPA B JiBa pa3a MEHbIIC obpasyiolieit, papHo# 4a, Toraa
nuoiaab 60KOBOH NOBEPXHOCTH paBHa:

A)8a’m; B)24a’m; C)4a’m; D) l12a’m; E)l6a’m

5. Tlnow@np MONHOH MOBEPXHOCTH LMIMHAPA, MOJY4YEHHOro  BpALICHHEM
NPAMOYTOIbHHKA CO CTOPOHAMH 4 CM M 7 CM BOKpYT €ro Gosbllei CTOPOHBI, paBHA!
A) 88mem?; B) 77mem?; C) 90mem?; D) 56mem?; E) 154mem?

6. Ecnu muiomaas 60KOBO# MOBEPXHOCTH LMIMHAPA paBHa 647 M2, a BeicoTa — 4 M,
TOr/la pajinyC paBeH:

A)12m; B)lem; C)8m; D)4wm; E)32m
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7. OceBBIM CedeHHeM LIMJIMHAPA ABISETCS MPSAMOYTONbHHK CO CTOPOHAMH 10 u 16
CM, TO TUIOLIA/Ib OCHOBAHUS LIAIMH/IPA MOKET ObITh PaBHA:

A) 10mem?; B) 25mem?; C) 160mem?; D) 64mem3;  E) 40mem?

8. Bo CKOJIBKO pa3 yBeIH4HTCs Molaas 60K0BOH MOBEPXHOCTH LIMIHH/PA, €CIH €ro
BBICOTY M PaJHyC yBEJIU4YHTh B TPU pa3sa?

A) B3 pasa; B) B 6 pa3; C)B 12 pas; D) B 2 pasa; E) B9 pa3

9. [101maIb OCEBOro ceyeHHs MIMHIpa BeicoTol 10 cM 1 pajrycoM 2 cM paBHa

A) 10mem?; B) 25mem?; C) 160cm?; D) 64mem?;E) 40 cm?

10. PagMyc OCHOBaHWs LMIMHIpAa paBeH 2 CM, BBICOTA — 5 cMm, Torga o00beMm
LIMJIMH/IpA paBeH:

A) 10mem?; B) 20mem?; C) 4mem?; D) 20mem?; E) 40mem®

BapuaHr - 2

1. HaiiTi rutomab OCHOBAHHSA LIMJIMH/PA, painyCc KOTOPOTrO paBeH 3cMm

A)25mmem?; B) 9mem?; C) 10mem?; D) 10mem?  E) 36mem?

2. Paguyc OCHOBaHMsS LMIMHIApa paBeH 8 CM, BBICOTA — 3 cm, Torjaa rouanb
6OKOBOM MOBEPXHOCTH paBHa:

A) 66mem? B)a8mem?  C) 64mem? D) 24mem? E) 110mcm?

3. B uuAMHApPE OCEBBIM CEYEHHEM SABISETCS KBAJpaT, a IUIOMIaAb OCHOBAHMA
pasua25mcm?. Haiiure nioma/is NONHOH MOBEPXHOCTH LIMTHHPA.

A) 10mem? B) 25mem? C) 150mem? D) 20mem? E) 75 mcm?

4, Paguyc OCHOBaHMsA LIMJIMHIpA B IBa pasa Gonpiue obpasylolei, paBHOH 3m, Toraa
rioniab 60KOBOH MOBEPXHOCTH paBHA:

A) 12m?n B)36m2m C)108m?mD)9m?*m E) 6m?*m

5. Tlnomaap TMOJHON TMOBEPXHOCTH LHMAMHAPA, MOMYYEHHOro  BpPAlICHHEM
NpAMOYTOIBHUKA CO CTOPOHAMH 4 CM ¥ 7 CM BOKPYT €T0 MEeHBIIIEH CTOPOHBI, PaBHa:
A) 22meM? B) 88 mem? C) 154mem? D) 144mem? E) 26mcm?

6. Eci muiomams 60KOBOM MOBEPXHOCTH LMIMH/pPA paBHa 647 M2, a BbicoTa — 8 M,
TO/1a pajuyc paBeH:

A)l2Mm B) 16 m C)8mM D)4 wm E)32M™

7. OceBbIM CeueHHeM LIWIMHAPA SBIAETCS MPAMOYTOJIBHHK CO CTOPOHAMH 12 u 8 cm,
TO TJIOIIAb OCHOBAHMS LMJIMHAPA MOXKET OBbITh paBHa:

A) 16mem® B) 36mem? C) 144mem? D) 64 cm? E) 96 cm?

8. Bo ckonbko pa3 yBeJIMuHMTCsA Miomaib 6OKOBOM MOBEPXHOCTH LMJIMH/PA, €CIIH €ro
BBICOTY M PaiiyC YBEJIHYHTH B 2 pa3za?

A) B2 pa3sa; B) B 6 pa3; C)B4 pa3sa; D) B 8 pa3; E)B 9 pa3

9. TInomwa/ b 0CEBOro CeYeHHs LIHHIPa BEICOTON 12 M 1 pajinyCcoM 5 ¢cM paBHa

A) 120mem?; B) 25mcm?; C) 120mem?; D) 64mem?;,  E) - 40 cM?manus
LMIMHpa PaBeH 3 CM, BBICOTA — 4 CM, TOr/Ia o6BeM LMIIHH/IpA PaBeH:

A) 36 cm3; B) 20mem®; C) dmem?; D) 20mem®; E) 36mem®

IpakTHyeckoe 3anaTHe Nel6
Tema: «Pewienne 3a1a4 HA BbIYHC/ICHHE NJIOWIA/JAEH NMOBEPXHOCTH H o0bemMoB
KOHYCOB H YCeYeHHbIX KOHYCOB».
[eab 3auaTus chopMupoBaTh YMEHHE pellaTe 3a/atid Ha BBIYMCJIEHHE [L10LIAAeH
MOBEPXHOCTH H 0OHEMOB KOHYCOB.
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(n —'k)

Couemarnua: KoMOHHALIMK U3 N 3JIEMEHTOB I10 M3JIEMEHTOB, KOTOPBIE OTIHYAKTCH
ApYT OT Apyra XoTs OBl OTHUM 2JIEMEHTOM, Ha3bIBalOTCA COYETAHHAMH

Af =

= n!

n

- ml(n—m)!

Ilepecranoskn: KoMOMHALIMK U3 N 3]IEMEHTOB, KOTOPbIE OTJHYAKTCH APYT OT Apyra
TOJIBKO TOPAKOM 3JIEMEHTOB, Ha3bIBAIOTCH HEPECMAHO8KAMU.

P,=1'2: 3+ n=n!

bonblMHCTBO KOMOMHATOPHBIX 3alad pelaercs ¢ IMOMOLILIO JBYX OCHOBHBIX
NpaBHJ - IPaBUJIa CyMMBbI M NPaBHIA ITPOU3BEICHHUS.

IlpaBuio cymmel. Ecim  HekoTophlii 00bekT A MOXKHO BbIOpaTh n criocobamu, a
apyroi o6bvekT B MoxkHO BbeIOpaTh m criocobamu, TO BBEIOOP "AHMO0 A, anGo B"
MOJKHO OCYILECTBUTh M-+ncrocobamu.

Ilpasuio nponsBeaenusi. Eciu o6bekT A MOXKHO BeIOpaTh n cnocobamu, a nocie
KaXK10ro Takoro Bbibopa apyroi o6bekt B MoxHO BeIOpaTh (He3aBUCHMMO OT BbIOOpa
obwekta Amcnoco6amu, To napel 00eKTOB A H B MOXKHO n- mcnocobaMu.
BepositHOCTBI0 COOBITHSA A Ha3bIBaeTCsS OTHOLLIEHHE YHC/Ia HCXO/I0B M,

OaronpUATCTBYIOIMX HACTYIUIEHHIO JAHHOTO COOBITHA A x YHCITY N BCEX MCXOJ10B
P(A)="
(HECOBMECTHBIX, €/IMHCTBEHHO BO3MOMKHBIX H PABHOBO3MOKHBIX), T.€. "
BepositHOCTB 1106010 cOOBITHS He MOKeT ObITH MeHbLLEe HYJIs W OOJble eHHHLIbI,
T.e. 0<P(A)<]

HeBo3moxxHOMY cOOBITHIO cOOTBEeTCTBYET BeposaTHOCTh P(A)=0, a nocToBepHoMY —
BeposTHOCTb P(A)=1

Copep:kaHHe NPAKTHYECKOr0 3aHATHS

| BapuaHT

1. B cnyuaiinom skcnepumenTte OpocalorT ABe urpaibHble KocTH. Haiiaure
BEPOSTHOCTh TOI'0, YTO B CYMME BBINAeT 7 OYKOB. Pe3ynpTaT OKpyIrjiuTe 10 COThIX.

2. Jlama pBaxzael 6pocaer WrpaibHbii KyOMK. B cymme y Hee BbInajgo 8 OYKOB.
Halinure BepoATHOCTH TOrO, YTO NMPU OJHOM M3 GPOCKOB BBINAJO 2 OYKa.

3. B ciydaiiHOM 3KcnepUMeHTe CHMMETPHYHYI0 MOHeTY OpocaroT TPHIKIIbL
Haiiure BepoATHOCTB TOro, YTO TPH pa3a BhINAJAET pellka.

4. B cpeanem u3 50 akKyMyJisaTOpOB, MOCTYNHBIIMX B MPOJAAXy, 5 HEHCIPABHBI.
Haiigute BepoATHOCTH TOro, 4YTO OJAWH KYIUIEHHBIH aKKyMYyJATOp OKaxeTcs
UCTIPaBHBIM.

5. Ilepen HayanoM nepBoro Typa YeMmnuoHata no OaAMMHTOHY YYacTHHKOB
pa3bMBalOT Ha WUrpoBble Mapel ciay4aiHsIM 06pa3oMm ¢ nomouibio Kpebus. Beero B
yeMnuoHate yvacTByeT 26 OaIMMHTOHHMCTOB, cpead KOTOpbIX |0 ydyacTHHKOB W3
Poccuu, B Tom uncne Pycnan Opnos. Haiinure BeposTHOCTb TOTO, YTO B [IEPBOM Type
Pycnan Opinos Gyaer urpats ¢ kKakum-1u60 6aamMuaToHMCcTOM K3 Poccnu?

6. B copeBHOBaHHMSX 10 TOJKAHHIO SApa Y4acTBYIOT 5 ciopTcMeHOB M3 Yexuu, 13
cropTcMeHoOB U3 ABCTpUM U 6 — u3 llIBelinapuu. [Topanok, B KOTOPOM BBICTYNAIOT
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CIOpPTCMEHBI, onpezensercs xpedbuem. Haliiure BeposTHOCTH TOro, YTO CIIOPTCMEH,
KOTOPBI BBICTYNaeT nocineHuM, okaxercs u3 lllseinapun.

i Konkypc ucnonuureneit jures 4 nus. Beero 3assineno 40 BbICTYIIEHHH — 110
OJIHOMY OT KaXIOH cTpaHbl. B mnepBblii JeHb 3amjaHMpoBaHO 25 BBICTYIUICHHH,
OCTalbHBIE pacnpe/ie/ieHbl MOPOBHY MeXKAy oOcTaBluMMHcs aHsmH. [lopsigok
BBICTYIUJIEHHH onpexaensercs kepebbéskoi. Halinure BEpOATHOCTH TOroO, HTO
BBICTYIUIEHHE npecTaBuTeNs Poccui cOCTOMTCA B TPETUH JIEHb KOHKYpCa.

8. Hayunas koH(epeHuus npoBoiuTcs B 5 aHeil. Bcero 3amnanumposaHo 75
JOK/IaZloB — MepBble TpU AHA no |17 10K1anoB, OCTalbHbIE pacrpeeaeHbl MOPOBHY
MEX/1y YETBEPTHIM U MATHIM AHAMH. [TOpAIOK IOKIA0B OnpeenseTcs KepedbEBKOM.
KakoBa BeposTHOCTB, 4TO JoK71aj mpodeccopa M. okaxeTcs 3arnjaHMpOBaHHBIM Ha
nocieHui J1eHb KOH(pepeHIHH?

9. YyeHuk Ha3Ball NPOM3BOJIBHOE ABY3Ha4YHOe uncio. Kakosa BepOATHOCTh TOTO,
4yTO cyMMma ero 1Hdp paHa 87

2 BapHaHT

s B cnyyaiiHOM 3KCrepMMEHTe CHMMETPHYHYIO MOHETY OpocaloT YeThIPexkIbl.
Haiigute BepOSTHOCTE TOTO, YTO OpEJI HE BBINAJET HH pasy.

o) B cnywaiinoM skcrnepumenTe OpocaioT ABe MrpaibHble KocTH. Haitaute
BEPOATHOCTH TOTO, YTO B CyMMe BbinajieT 4 ouka. Pe3ynbrar OKpyriiMTe 10 COThIX.

3. Kars apaxabl 6pocaer urpaibHbiii KyOuk. B cymme y Hee Beinajio 6 O4YKOB.
HaiiguTe BEpOSTHOCTE TOTO, YTO MPH OJHOM M3 GPOCKOB BBINAJIO 5 OYKOB.

4. B cpeanem u3 150 akkyMyJ/isiTOPOB, MOCTYNMBIIMX B MPOJAXKY, 9 HEHCIIPABHBI.
Haiifure BepOATHOCTH TOrO, 4YTO OJMH KYIUIEHHBIH aKKyMyJIATOp OKa)eTcs
MCIIPaBHBIM.

5. Ilepem HayanoM MepBOro Typa YeMIMOHATa M0 IIaxMataM Y4aCTHHKOB
pa3bUBalOT HAa WIpOBbIE Mapbl Ciy4aiiHbM 00pasoMm ¢ nomousio kpebus. Beero B
YeMITHOHATE y4acTBYeT 76 1IaXMaTHCTOB, CpeiM KOTOpBIX 4 ydyacTHuka u3 Poccuu, B
ToM uucne Anekcanap Edumos. Haiigure BEpOATHOCTH TOro, YTO B NEPBOM Type
Anexcanap Edumon 6yaet urpath ¢ KakuM-Ji60 maxmMaTtueToM W3 Poccuu

6.  Ha copeBHOBaHMS 1O METAHHIO siApa mpuexanu 2 cnoprecMena u3 IlBeiinapu,
6 w3 BenukoGpuranuu u 2 u3 Yexun. ITopsjaox BHICTYIUIEHHH ONpeeseTcs
KkepeObéBKoil. Haiiiure BEpOSTHOCTH TOrO, YTO CHOPTCMEH, KOTOPBIH BBICTYNaeT
neBAThIM, Oyner u3 Yexuu.

7. Konkypec ucnonuureneii pmures 4 aus. Beero 3aspneno 50 BeICTYIUIGHHH — 110
OJIHOMY OT KaXoi cTpaHbl. B mepseiii JeHs 3annanupoBaro 20 BBICTYTIJIEHHH,
oCTalbHBIE pachpe]eneHsl TMOPOBHY Mexkay oOcTaBmuMucs JHsAMH. [lopsiok
BBICTYIUIEHMI omnpepensieTcss skepeObéBkoH. Haiiute BEpOATHOCTH TOroO, HTO
BBICTYTIEHHE TIpeicTaBuTeNs PoccHu COCTOMTCS B TPETHH NIeHb KOHKYpCa.

8. Ha cemunap npuexany 3 yuensix u3 Hopseruu, 3 u3 Poccun u 4 u3 Mcnanuu.
ITopsigok AoKnanoB onpeensercs xepeObéBkoi. Halaure BepOATHOCTH TOro, “TO
BOCBMBIM OKaKeTCsl IOK/Ia/ yueHoro u3 Poccuu

9.  YueHHK Ha3BaJ NMPOM3BOJLHOE [BY3HauHOe umcio. KakoBa BepOATHOCTb TOrO,
4TO cymMMa ero uup Mensiue 47
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3akiouennue.

B nannom noco6uu onvcansl npakthueckue 3aHsITHS o0y4aroIuxcs npu
H3y4eHHH yueOHOH aucunmnnel OJIB. 04 Martemaruka. B onxcanuy
MPAKTHYECKHX 3aHATHH yKa3aH alrOPHUTM MX MPOBEJCHHS H UCTOYHHKH MOJTyYeHHst
HH(pOpMaLIHH,

[Tocobue comepkur cnucok ocHOBHONH u CIIPABOYHOM  JIHTEpaTyphl,
HEOOXOIMMOIA TIPH BBITIONHEHHH NPAKTHYECKHX 3aHATHi] obyyaronmMmucs.

B naneneiiem, noco6ue moxer nepepabareiBaThes npu u3MeHennn OIOC u
TpeboBaHuit K coaepiKaH1IO H OGOPMIEHHIO METOIHYECKHX pa3paboTok.
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